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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

16. El Pic de Salòria (2.788 m) està situat: 

a) Entre les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

b) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

c) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Nacional 

d’Aigüestortes i Estany de Sant Maurici.  

d) Entre les comarques de l’Alt Urgell i la Cerdanya, dins el Parc Natural de l’Alt Pirineu.  

 

 

 

 

 

 



  
 

Pàgina 6 de 10 
 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el pic del Comaloforno (3.029 m)? 

a) Espot 

b) Tremp 

c) La Vall de Boí 

d) Rialp 

 

18. Les comarques de la província de Lleida que formen l’àrea regional de l’Alt 

Pirineu son:  

a) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya. 

b) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i la Cerdanya.  

c) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i el Berguedà.  

d) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya i el Solsonès. 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Pallars Sobirà? 

a) Les Valls de Valira 

b) Lladorre 

c) Rialp 

d) Soriguera 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Cadí?  

a) La Seu d’Urgell 

b) Cava 

c) Cabó 

d) Josa i Tuixén 

 

21. La capital de la comarca de l’Alta Ribagorça és: 

a) El Pont de Suert 

b) La Vall de Boí 

c) Tremp 

d) La Pobla de Segur 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del tossal Negre, situat dins el terme 

municipal de Prullans, a la comarca de la Cerdanya?  

a) 1.357 m 

b) 2.012 m 

c) 522 m 

d) 864 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Ger?  

a) El Pallars Jussà 

b) L’Alta Ribagorça 

c) La Cerdanya 

d) L’Alt Urgell 

 

24. Quin riu transcorre pel municipi del Pont de Suert? 

a) La Noguera Pallaresa 

b) La Noguera Ribagorçana 

c) El Segre 

d) La Garona 

 

25. L’embassament de Sant Antoni reté les aigües del riu: 

a) Valira 

b) Noguera Ribagorçana 

c) Segre 

d) Noguera Pallaresa 

 
 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de l’Alt Pirineu? 

a) Serra de Boumort 

b) Serra de Carreu – Sant Corneli 

c) Tossa Plana de Lles i Puigpedrós 

d) Serra de Castelltallat 
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27. El refugi d’Amitges està situat dins el terme municipal de:  

a) Espot 

b) Llavorsí 

c) Esterri d’Àneu 

d) Fígols i Alinyà 

 

28. Quin és el port que connecta les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, en el 

traçat de la carretera N-260?  

a) El Port del Cantó 

b) El Port del Compte 

c) El Port d’Erta 

d) El Port d’Envalira 

 

29. A quina comarca se situa l’espai PEIN de la Serra d’Aubenç i Roc de Cogul? 

a) Segarra 

b) Alta Ribagorça 

c) Segrià 

d) Alt Urgell 

 
 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent de la Noguera Pallaresa? 

a) El Flamisell 

b) La Noguera de Cardós 

c) El Riu de Santa Magdalena 

d) La Noguera de Tor 
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31. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

32. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

33. A quina comarca pertany el municipi de Lladorre?   

a) La Cerdanya 

b) L’Alta Ribagorça 

c) El Pallars Sobirà 

d) L’Alt Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

16. El turó de Céllecs (536 m) està situat: 

a) A la comarca del Maresme, dins de la Serralada Litoral Catalana. 

b) A la comarca del Baix Llobregat, dins de l’espai protegit de la Muntanya de Montserrat. 

c) A la comarca del Vallès Oriental, dins de l’espai protegit del Montseny. 

d) A la comarca de la Barcelonès, dins de la Serra de Collserola.  

 

17. A quin municipi està situat el Pollegó Inferior (2.444 m):  

a) Gósol 

b) Das 

c) Saldes 

d) Lladurs 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Maresme són:  

a) el Masnou, Alella, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant Andreu 

de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet de Mar, 

Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

b) Montgat, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant 

Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet 

de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

c) Montgat, Tiana, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, 

Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Palafolls, 

Malgrat de Mar.  

d) Montgat, el Masnou, Blanes, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Arenys de Mar, Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, 

Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar, Blanes. 

 

 

19. Municipi que NO pertany a la comarca del Baix Llobregat és: 

a) Collbató 

b) Rellinars 

c) Olesa de Montserrat 

d) Abrera 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més allunyat del cim del turó de l’Home 

(1705 m), situat al Montseny?  

a) Sant Hilari de Sacalm  

b) Montseny 

c) Mosqueroles (Fogars de Montclús)  

d) Arbúcies 

 

21. Quina és la capital de la comarca del Baix Llobregat? 

a) Martorell 

b) Sant Boi de Llobregat 

c) Sant Feliu de Llobregat 

d) Gavà 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del cap de la Gallina Pelada (cap 

Llitzet), situat a la Serra d’Ensija? 

a) 1956 m 

b) 2505 m 

c) 2321 m 

d) 1376 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Vallès Oriental 

d) El Bages 

 

24. A quin municipi desemboca el riu Llobregat? 

a) El Prat de Llobregat 

b) Viladecans 

c) Barcelona 

d) Sant Boi de Llobregat 

 

25. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Ter 

d) Congost 

 

26. Quin d’aquests espais d’interès naturals de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Barcelona:  

a) Serra de Collserola 

b) Cingles de Bertí  

c) Sant Llorenç del Munt i l’Obac 

d) Muntanyes de Rocacorba  
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27. A quin municipi es troba el refugi de Sant Jordi:  

a) Bagà 

b) Guardiola de Berguedà  

c) Lles de Cerdanya 

d) Castell de l’Areny 

 

28. Quin és el coll situat entre el Montseny i el Brull, en el traçat de la carretera BV-

5301? 

a) Collada de Collfred 

b) Coll de Santa Helena 

c) Coll de la Creueta 

d) Collformic 

 

29. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Serra de Castelltallat?  

a) El Bages 

b) El Solsonès  

c) El Vallès Occidental 

d) El Moianès 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del riu Llobregat? 

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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31. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

32. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

33. A quina comarca pertany el municipi de Santa Maria de Merlès? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Maresme 

d) El Bages 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 

 

 

 

 

 

 



  
 

Pàgina 4 de 10 
 

 

9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

16. El cim del Cogulló d’Estela (1.869 m) està situat: 

a) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Solsonès.  

b) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Berguedà. 

c) Al terme municipal de Berga, comarca del Berguedà. 

d) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca d’Osona.  

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el Morro de l’Abella (669 m)? 

a) Sant Pere de Torelló 

b) Manlleu 

c) Gurb 

d) Tavertet 
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18. Per quina de les següents comarques transcorre la Ribera Salada? 

a) Anoia 

b) Solsonès 

c) Moianès 

d) Osona 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca de l’Anoia? 

a) Fonollosa 

b) Bellprat 

c) Santa Maria de Miralles 

d) Calaf 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya del Collsacabra?  

a) Puig Reig 

b) Taradell 

c) L’esquirol 

d) Moià 

 

21. La capital de la comarca del Bages és: 

a) Manresa 

b) Igualada 

c) Vic 

d) Navàs 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del Cap de la Gallina Pelada, situat a 

la serra d’Ensija:  

a) 1352 m 

b) 587 m 

c) 2321 m 

d) 134 m 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) Berguedà 

b) Vallès Occidental  

c) Vallès Oriental 

d) Bages 

 

24. En quin dels següents termes municipals es troba el naixement del Llobregat? 

a) Gòsol 

b) Cercs 

c) Castellar de N’Hug 

d) Gironella 

 

25. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Congost 

d) Ter 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de la Catalunya Central? 

a) Serra de Castelltallat 

b) Riera de Merlès 

c) Massís de Cadiretes 

d) Serra del Catllaràs 

 

27. Dins de quin terme municipal es troba la casa refugi del Gresolet?  

a) Bagà 

b) Fígols 

c) Gósol 

d) Saldes 
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28. En quina comarca es troba el pantà de la Llosa del Cavall? 

a) Solsonès 

b) Anoia 

c) Berguedà 

d) Bages. 

 

29. En quina comarca està situada la serra de Castelltallat:  

16. Solsonès 

17. Moianès 

18. Vallès Occidental 

19. Bages 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Llobregat:  

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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31. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

32. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

33. A quina comarca pertany el municipi d’Alpens?   

a) El Berguedà 

b) Osona 

c) El Bages 

d) El Solsonès 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

16. La muntanya del Gra de Fajol (2.714 m) està situada: 

a) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

b) A la comarca del Ripollès, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

c) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de la Zona Volcànica de la Garrotxa.  

d) A la comarca de l’Alt Empordà, dins el Paratge Natural de l’Albera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el puig Neulós (1.257 m)? 

a) Cantallops 

b) Roses 

c) Peralada 

d) La Jonquera 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Baix Empordà son:  

a) L’Escala, Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i 

Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro i Sant Feliu de Guíxols.  

b) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-ras, Palamós, Calonge i Sant Antoni, 

Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Santa Cristina d’Aro.  

c) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i Sant 

Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

d) Torroella de Montgrí, la Bisbal d’Empordà, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, 

Calonge i Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Ripollès:  

a) La Vall de Bianya. 

b) Campdevànol. 

c) Sant Joan de les Abadesses. 

d) Molló. 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya de Rocacorba?  

a) Celrà 

b) La Cellera de Ter 

c) Sant Martí de Llémena 

d) Quart 

 

21. La capital de la comarca de la Selva és: 

a) Blanes 

b) Maçanet de la Selva 

c) Santa Coloma de Farners 

d) Lloret de Mar 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la muntanya de Sant Miquel, situada 

a les Gavarres? 

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 385 m. 

d) 1.203 m. 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Cassà de la Selva?  

a) La Selva 

b) El Maresme  

c) El Gironès 

d) El Pla de l’Estany 

 

24. A quin dels següents termes municipals desemboca la Muga? 

a) L’Escala 

b) Sant Feliu de Guíxols 

c) Castelló d’Empúries 

d) Sant Pere Pescador 

 

25. L’embassament de Susqueda reté les aigües del riu: 

a) Fluvià 

b) Onyar 

c) Güell 

d) Ter 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural Catalunya NO es troba dins l’àmbit de 

la província de Girona? 

a) El Massís de l’Albera 

b) El Parc Natural del Montgrí, les Illes Medes i el Baix Ter 

c) El Massís de Cadiretes 

d) La Serra del Cadí – Moixeró 
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27. El refugi de Coma de Vaca està situat dins del terme municipal de: 

a) Queralbs 

b) Portbou 

c) Ribes de Freser 

d) Albanyà  

 

28. Quin és el coll que connecta pel Pirineu la comarca del Ripollès amb França, en el 

traçat de la carretera C-38?  

a) Coll d’Ares 

b) Coll de les Maçanes 

c) Coll de Perilló 

d) Coll del Pertús 

 

29. A quina comarca se situa la major part de La Reserva Natural Parcial de la Fageda 

d’en Jordà?  

a) El Pla de l’Estany 

b) El Baix Empordà 

c) La Selva 

d) La Garrotxa 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Ter? 

a) L’Onyar 

b) El Daró 

c) El Brugent 

d) El Llobregat d’Empordà 
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31. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

32. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

33. A quina comarca pertany el municipi de Fortià? 

a) El Gironès 

b) L’Alt Empordà 

c) El Baix Empordà 

d) La Selva 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

16. La muntanya de Sant Mamet (1.390 m) està situada: 

a) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca de la Noguera. 

b) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca del Segrià. 

c) Al terme municipal de Ponts, comarca de la Noguera.  

d) Al terme municipal d’Àger, comarca de la Noguera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el tossal Gravat (440 m)? 

a) Linyola 

b) Miralcamp 

c) Alpicat 

d) Algerri 
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18. Els municipis de la comarca de la Noguera que limiten a l’oest amb l’Aragó són:  

a) Os de Balaguer, Ivars de Noguera i Alfarràs. 

b) Àger, Os de Balaguer i Ivars de Noguera. 

c) Àger, Os de Balaguer i Camarasa. 

d) Àger, Os de Balaguer i Castelló de Farfanya.  

 

19. Quin d’aquests municipis NO correspon a la comarca del Segrià? 

a) Bellcaire d’Urgell 

b) Torres de Segre 

c) Seròs 

d) Alcarràs 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Montsec d’Ares?  

a) Àger 

b) Balaguer 

c) Camarasa 

d) Vilanova de Meià 

 

21. La capital de la comarca de la Noguera és: 

a) Cervera 

b) Alguaire 

c) Balaguer. 

d) Artesa de Segre. 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de lo Pilar d’Almenara, situat al terme 

municipal d’Agramunt?  

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 485 m. 

d) 1.203 m. 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Belianes?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) L’Urgell 

d) L’Alta Ribagorça 

 

24. Per quin dels següents termes municipals NO transcorre el Segre?  

a) La Baronia de Rialb 

b) Menàrguens 

c) Cervera 

d) Lleida 

 

25. L’embassament de Rialb reté les aigües del riu: 

a) Segre 

b) Noguera de Cardó 

c) Flamisell 

d) Sió 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins 

l’àmbit de la província de Lleida? 

a) Valls del Sió – Llobregós  

b) Secans de Belianes – Preixana 

c) Aiguabarreig Segre – Cinca  

d) Serra de Montgrony 

 

27. El Pantà d’Utxesa es troba dins el terme municipal de: 

a) Torres de Segre 

b) Arbeca 

c) Vilanova de la Barca 

d) Guissona 
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28. Quin és el coll que està situat a la carena que separa les comarques de la 

Noguera i el Pallars Jussà, al traçat de la carretera C-1412b?  

a) Coll de Comiols 

b) Coll de Cerbi 

c) Coll de Creus 

d) Coll de Serreres  

 

29. A quina comarca es situa l’espai d’interès natural de l’Estany d’Ivars-Vilasana?  

a) Les Garrigues 

b) La Segarra 

c) El Segrià 

d) El Pla d’Urgell 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Segre? 

a) La Ribera Salada 

b) El Llobregós 

c) La Valira 

d) El Cardener 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

Pàgina 9 de 10 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PREGUNTES  

DE RESERVA 



  
 

Pàgina 10 de 10 
 

 

31. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

32. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

33. A quina comarca pertany el municipi de Verdú?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) El Segrià 

d) L’Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

16. La muntanya de la Roca Corbatera (1163 m) està situada: 

a) A la comarca del Priorat, dins de l’espai protegit de la Serra del Montsant. 

b) A la comarca de la Conca de Barberà, dins de l’espai protegit de les Muntanyes de 

Prades. 

c) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Sistema Prelitoral Central. 

d) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Tossal Gros de Miramar. 

 

17. A quin municipi situaries el cim de la Punta de Barrina (1014 m)?  

a) Montblanc 

b) Valls 

c) Mont-ral 

d) Alforja 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Tarragonès són:  

a) Salou, Vila-Seca, la Canonja, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

b) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de Berà.  

c) Cambrils, Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

d) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell, Roda de Barà i el 

Vendrell.  

 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Baix Camp? 

a) Pratdip 

b) Margalef 

c) La Selva del Camp 

d) l’Albiol 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim del tossal de la 

Baltasana (1200 m): 

a) Poboleda 

b) Prades 

c) Vallclara 

d) La Febró  

 

21. Quina és la capital de la comarca de la Conca de Barberà? 

a) Santa Coloma de Queralt 

b) Ulldemolins 

c) Montblanc 

d) Barberà de la Conca 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola dels Quatre Termes (mola 

dels Quatre Temes), situat a les Muntanyes de Prades:  

a) 1.257 m 

b) 887 m 

c) 1.118 m 

d) 1.286 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Renau? 

a) El Priorat 

b) La Terra Alta 

c) L’Alt Camp 

d) El Tarragonès 

 

24. A quin terme municipal desemboca el Gaià?  

a) Altafulla 

b) Tarragona 

c) Creixell 

d) Roda de Berà 

 

25. El pantà dels Guiamets reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Rierol de Capçanes 

 

26. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Tarragona? 

a) Mas de Melons-Alfés 

b) Riu Siurana i planes del Priorat 

c) El Montmell-Marmellar 

d) Massís de Bonastre 
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27. El refugi de la Mussara està situat al terme municipal de: 

a) Ascó  

b) Margalef 

c) l’Albiol 

d) Vilaplana 

 

28. Quin és el coll situat entre les Borges del Camp i Cornudella del Montsant, en el 

traçat de la carretera C-242? 

a) Coll de la Mola 

b) Coll de l’Arena 

c) Coll d’Alforja 

d) Coll de les Llebres 

 

29. A quina comarca esta situat l’espai PEIN de la Serra del Molló? 

a) L’Alt Camp 

b) La Conca de Barberà 

c) El Baix Camp 

d) El Priorat 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Siurana? 

a) Riu del Gorg 

b) Francolí 

c) Riu de Montsant 

d) Riu d’Arbolí 
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31. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

32. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

33. A quina comarca pertany el municipi de Querol?  

a) El Baix Camp 

b) El Tarragonès 

c) El Priorat 

d) L’Alt Camp 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

16. La muntanya de la Mola Cima (749 m) està situada: 

a) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de la Serra del Montsià. 

b) A la comarca de la Terra Alta dins de l’espai protegit de Riba-Roja. 

c) A la comarca del Baix Ebre dins de l’espai protegit de les Serres de Cardó-el Boix. 

d) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de els Ports.  

 

17. A quin municipi situaries el cim del mont Caro (1.441 m)? 

a) Tortosa 

b) Alfara de Carles 

c) Roquetes 

d) Paüls 
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18. Els municipis litorals de les comarques del Montsià i el Baix Ebre són:  

a) Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant, l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant 

Jaume d’Enveja, Amposta, Sant Carles de la Ràpita.  

b) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

c) l’Ametlla de Mar, l’Ampolla, Camarles, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

d) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Pratdip, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, 

Amposta, Sant Carles de la Ràpita i Alcanar. 

 

 

19. Quin municipi NO pertany a la comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Flix 

b) Godall 

c) Rasquera 

d) Vinebre 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim de la mola dels Atans 

(1.050 m.): 

a) Horta de Sant Joan 

b) Prat de Comte 

c) Vimbodí i Poblet 

d) La Febró 

 

21. Quina és la capital de la comarca de la Terra Alta? 

a) Ascó 

b) Prat de Comte 

c) Gandesa 

d) Móra d’Ebre 

 

 

 

 

 



  
 

Pàgina 7 de 10 
 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola de la Paridora, situat als 

Ports? 

a) 1.457 m 

b) 881 m 

c) 1.195 m 

d) 1.254 m  

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Garcia? 

a) Baix Ebre 

b) Terra Alta 

c) Montsià 

d) Ribera d’Ebre 

 

24. La Banya (Parc Natural del Delta de l’Ebre) es troba dins del terme municipal de:  

a) Sant Carles de la Ràpita 

b) Deltebre 

c) Amposta 

d) Alcanar  

 

25. El pantà de la Palma d’Ebre reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Montsant 

 

26. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Serres de Pàndols-Cavalls 

b) Pas de l’Ase 

c) Muntanyes de Tivissa-Vandellòs 

d) Tossal de Montagut  
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27. A quin municipi es troba el refugi de Font Ferrera? 

a) Ulldecona 

b) Bot 

c) Mas de Barberans  

d) la Sénia  

 

28. Quin és el coll situat entre Tivenys i Benifallet, en el traçat de la carretera T-301? 

a) Coll de Mallol 

b) Coll de Ruig 

c) Coll Ventós 

d) Coll de Som 

 

29. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Ribera d’Algars? 

a) Baix Ebre 

b) Montsià 

c) Ribera d’Ebre 

d) Terra Alta 

 

30. Quin d’aquests rius NO és un afluent del riu Ebre? 

a) El Siurana 

b) El Francolí 

c) El Segre 

d) El de Montsant 
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31. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Menera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

32. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

33. A quina comarca pertany el municipi de Benissanet?  

a) El Baix Ebre 

b) El Montsià 

c) La Terra Alta 

d) La Ribera d’Ebre 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

CATALUNYA CENTRAL:  

16. El cim del Cogulló d’Estela (1.869 m) està situat: 

a) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Solsonès.  

b) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Berguedà. 

c) Al terme municipal de Berga, comarca del Berguedà. 

d) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca d’Osona.  

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el Morro de l’Abella (669 m)? 

a) Sant Pere de Torelló 

b) Manlleu 

c) Gurb 

d) Tavertet 
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18. Per quina de les següents comarques transcorre la Ribera Salada? 

a) Anoia 

b) Solsonès 

c) Moianès 

d) Osona 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca de l’Anoia? 

a) Fonollosa 

b) Bellprat 

c) Santa Maria de Miralles 

d) Calaf 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya del Collsacabra?  

a) Puig Reig 

b) Taradell 

c) L’esquirol 

d) Moià 

 

21. La capital de la comarca del Bages és: 

a) Manresa 

b) Igualada 

c) Vic 

d) Navàs 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del Cap de la Gallina Pelada, situat a 

la serra d’Ensija:  

a) 1352 m 

b) 587 m 

c) 2321 m 

d) 134 m 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) Berguedà 

b) Vallès Occidental  

c) Vallès Oriental 

d) Bages 

 

24. En quin dels següents termes municipals es troba el naixement del Llobregat? 

a) Gòsol 

b) Cercs 

c) Castellar de N’Hug 

d) Gironella 

 

25. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Congost 

d) Ter 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de la Catalunya Central? 

a) Serra de Castelltallat 

b) Riera de Merlès 

c) Massís de Cadiretes 

d) Serra del Catllaràs 

 

27. Dins de quin terme municipal es troba la casa refugi del Gresolet?  

a) Bagà 

b) Fígols 

c) Gósol 

d) Saldes 
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28. En quina comarca es troba el pantà de la Llosa del Cavall? 

a) Solsonès 

b) Anoia 

c) Berguedà 

d) Bages. 

 

29. En quina comarca està situada la serra de Castelltallat:  

16. Solsonès 

17. Moianès 

18. Vallès Occidental 

19. Bages 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Llobregat:  

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 

 

ALT PIRINEU: 

31. El Pic de Salòria (2.788 m) està situat: 

e) Entre les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

f) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

g) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Nacional 

d’Aigüestortes i Estany de Sant Maurici.  

h) Entre les comarques de l’Alt Urgell i la Cerdanya, dins el Parc Natural de l’Alt Pirineu.  
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32. Dins de quin terme municipal situaries el pic del Comaloforno (3.029 m)? 

e) Espot 

f) Tremp 

g) La Vall de Boí 

h) Rialp 

 

33. Les comarques de la província de Lleida que formen l’àrea regional de l’Alt 

Pirineu son:  

e) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya. 

f) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i la Cerdanya.  

g) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i el Berguedà.  

h) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya i el Solsonès. 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Pallars Sobirà? 

e) Les Valls de Valira 

f) Lladorre 

g) Rialp 

h) Soriguera 

 

35. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Cadí?  

e) La Seu d’Urgell 

f) Cava 

g) Cabó 

h) Josa i Tuixén 

 

36. La capital de la comarca de l’Alta Ribagorça és: 

e) El Pont de Suert 

f) La Vall de Boí 

g) Tremp 

h) La Pobla de Segur 
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37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del tossal Negre, situat dins el terme 

municipal de Prullans, a la comarca de la Cerdanya?  

a) 1.357 m 

b) 2.012 m 

c) 522 m 

d) 864 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Ger?  

a) El Pallars Jussà 

b) L’Alta Ribagorça 

c) La Cerdanya 

d) L’Alt Urgell 

 

39. Quin riu transcorre pel municipi del Pont de Suert? 

e) La Noguera Pallaresa 

f) La Noguera Ribagorçana 

g) El Segre 

h) La Garona 

 

40. L’embassament de Sant Antoni reté les aigües del riu: 

a) Valira 

b) Noguera Ribagorçana 

c) Segre 

d) Noguera Pallaresa 

 
 

41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de l’Alt Pirineu? 

e) Serra de Boumort 

f) Serra de Carreu – Sant Corneli 

g) Tossa Plana de Lles i Puigpedrós 

h) Serra de Castelltallat 
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42. El refugi d’Amitges està situat dins el terme municipal de:  

a) Espot 

b) Llavorsí 

c) Esterri d’Àneu 

d) Fígols i Alinyà 

 

43. Quin és el port que connecta les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, en el 

traçat de la carretera N-260?  

e) El Port del Cantó 

f) El Port del Compte 

g) El Port d’Erta 

h) El Port d’Envalira 

 

44. A quina comarca se situa l’espai PEIN de la Serra d’Aubenç i Roc de Cogul? 

a) Segarra 

b) Alta Ribagorça 

c) Segrià 

d) Alt Urgell 

 
 

45. Quins dels següents rius NO és un afluent de la Noguera Pallaresa? 

a) El Flamisell 

b) La Noguera de Cardós 

c) El Riu de Santa Magdalena 

d) La Noguera de Tor 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Lladorre?   

a) La Cerdanya 

b) L’Alta Ribagorça 

c) El Pallars Sobirà 

d) L’Alt Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

CENTRAL: 

16. El turó de Céllecs (536 m) està situat: 

a) A la comarca del Maresme, dins de la Serralada Litoral Catalana. 

b) A la comarca del Baix Llobregat, dins de l’espai protegit de la Muntanya de Montserrat. 

c) A la comarca del Vallès Oriental, dins de l’espai protegit del Montseny. 

d) A la comarca de la Barcelonès, dins de la Serra de Collserola.  

 

17. A quin municipi està situat el Pollegó Inferior (2.444 m):  

a) Gósol 

b) Das 

c) Saldes 

d) Lladurs 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Maresme són:  

a) el Masnou, Alella, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant Andreu 

de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet de Mar, 

Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

b) Montgat, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant 

Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet 

de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

c) Montgat, Tiana, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, 

Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Palafolls, 

Malgrat de Mar.  

d) Montgat, el Masnou, Blanes, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Arenys de Mar, Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, 

Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar, Blanes. 

 

 

19. Municipi que NO pertany a la comarca del Baix Llobregat és: 

a) Collbató 

b) Rellinars 

c) Olesa de Montserrat 

d) Abrera 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més allunyat del cim del turó de l’Home 

(1705 m), situat al Montseny?  

a) Sant Hilari de Sacalm  

b) Montseny 

c) Mosqueroles (Fogars de Montclús)  

d) Arbúcies 

 

21. Quina és la capital de la comarca del Baix Llobregat? 

a) Martorell 

b) Sant Boi de Llobregat 

c) Sant Feliu de Llobregat 

d) Gavà 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del cap de la Gallina Pelada (cap 

Llitzet), situat a la Serra d’Ensija? 

a) 1956 m 

b) 2505 m 

c) 2321 m 

d) 1376 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Vallès Oriental 

d) El Bages 

 

24. A quin municipi desemboca el riu Llobregat? 

a) El Prat de Llobregat 

b) Viladecans 

c) Barcelona 

d) Sant Boi de Llobregat 

 

25. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Ter 

d) Congost 

 

26. Quin d’aquests espais d’interès naturals de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Barcelona:  

a) Serra de Collserola 

b) Cingles de Bertí  

c) Sant Llorenç del Munt i l’Obac 

d) Muntanyes de Rocacorba  
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27. A quin municipi es troba el refugi de Sant Jordi:  

a) Bagà 

b) Guardiola de Berguedà  

c) Lles de Cerdanya 

d) Castell de l’Areny 

 

28. Quin és el coll situat entre el Montseny i el Brull, en el traçat de la carretera BV-

5301? 

a) Collada de Collfred 

b) Coll de Santa Helena 

c) Coll de la Creueta 

d) Collformic 

 

29. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Serra de Castelltallat?  

a) El Bages 

b) El Solsonès  

c) El Vallès Occidental 

d) El Moianès 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del riu Llobregat? 

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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ALT PIRINEU: 

31. El Pic de Salòria (2.788 m) està situat: 

a) Entre les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

b) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

c) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Nacional 

d’Aigüestortes i Estany de Sant Maurici.  

d) Entre les comarques de l’Alt Urgell i la Cerdanya, dins el Parc Natural de l’Alt Pirineu.  

 

32. Dins de quin terme municipal situaries el pic del Comaloforno (3.029 m)? 

a) Espot 

b) Tremp 

c) La Vall de Boí 

d) Rialp 

 

33. Les comarques de la província de Lleida que formen l’àrea regional de l’Alt 

Pirineu son:  

a) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya. 

b) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i la Cerdanya.  

c) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i el Berguedà.  

d) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya i el Solsonès. 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Pallars Sobirà? 

a) Les Valls de Valira 

b) Lladorre 

c) Rialp 

d) Soriguera 
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35. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Cadí?  

a) La Seu d’Urgell 

b) Cava 

c) Cabó 

d) Josa i Tuixén 

 

36. La capital de la comarca de l’Alta Ribagorça és: 

a) El Pont de Suert 

b) La Vall de Boí 

c) Tremp 

d) La Pobla de Segur 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del tossal Negre, situat dins el terme 

municipal de Prullans, a la comarca de la Cerdanya?  

a) 1.357 m 

b) 2.012 m 

c) 522 m 

d) 864 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Ger?  

a) El Pallars Jussà 

b) L’Alta Ribagorça 

c) La Cerdanya 

d) L’Alt Urgell 

 

39. Quin riu transcorre pel municipi del Pont de Suert? 

a) La Noguera Pallaresa 

b) La Noguera Ribagorçana 

c) El Segre 

d) La Garona 
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40. L’embassament de Sant Antoni reté les aigües del riu: 

a) Valira 

b) Noguera Ribagorçana 

c) Segre 

d) Noguera Pallaresa 

 
 

41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de l’Alt Pirineu? 

a) Serra de Boumort 

b) Serra de Carreu – Sant Corneli 

c) Tossa Plana de Lles i Puigpedrós 

d) Serra de Castelltallat 

 

42. El refugi d’Amitges està situat dins el terme municipal de:  

a) Espot 

b) Llavorsí 

c) Esterri d’Àneu 

d) Fígols i Alinyà 

 

43. Quin és el port que connecta les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, en el 

traçat de la carretera N-260?  

a) El Port del Cantó 

b) El Port del Compte 

c) El Port d’Erta 

d) El Port d’Envalira 

 

44. A quina comarca se situa l’espai PEIN de la Serra d’Aubenç i Roc de Cogul? 

a) Segarra 

b) Alta Ribagorça 

c) Segrià 

d) Alt Urgell 
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45. Quins dels següents rius NO és un afluent de la Noguera Pallaresa? 

a) El Flamisell 

b) La Noguera de Cardós 

c) El Riu de Santa Magdalena 

d) La Noguera de Tor 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Santa Maria de Merlès? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Maresme 

d) El Bages 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

CENTRAL: 

16. El turó de Céllecs (536 m) està situat: 

a) A la comarca del Maresme, dins de la Serralada Litoral Catalana. 

b) A la comarca del Baix Llobregat, dins de l’espai protegit de la Muntanya de Montserrat. 

c) A la comarca del Vallès Oriental, dins de l’espai protegit del Montseny. 

d) A la comarca de la Barcelonès, dins de la Serra de Collserola.  

 

17. A quin municipi està situat el Pollegó Inferior (2.444 m):  

a) Gósol 

b) Das 

c) Saldes 

d) Lladurs 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Maresme són:  

a) el Masnou, Alella, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant Andreu 

de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet de Mar, 

Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

b) Montgat, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant 

Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet 

de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

c) Montgat, Tiana, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, 

Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Palafolls, 

Malgrat de Mar.  

d) Montgat, el Masnou, Blanes, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Arenys de Mar, Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, 

Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar, Blanes. 

 

 

19. Municipi que NO pertany a la comarca del Baix Llobregat és: 

a) Collbató 

b) Rellinars 

c) Olesa de Montserrat 

d) Abrera 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més allunyat del cim del turó de l’Home 

(1705 m), situat al Montseny?  

a) Sant Hilari de Sacalm  

b) Montseny 

c) Mosqueroles (Fogars de Montclús)  

d) Arbúcies 

 

21. Quina és la capital de la comarca del Baix Llobregat? 

a) Martorell 

b) Sant Boi de Llobregat 

c) Sant Feliu de Llobregat 

d) Gavà 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del cap de la Gallina Pelada (cap 

Llitzet), situat a la Serra d’Ensija? 

a) 1956 m 

b) 2505 m 

c) 2321 m 

d) 1376 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Vallès Oriental 

d) El Bages 

 

24. A quin municipi desemboca el riu Llobregat? 

a) El Prat de Llobregat 

b) Viladecans 

c) Barcelona 

d) Sant Boi de Llobregat 

 

25. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Ter 

d) Congost 

 

26. Quin d’aquests espais d’interès naturals de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Barcelona:  

a) Serra de Collserola 

b) Cingles de Bertí  

c) Sant Llorenç del Munt i l’Obac 

d) Muntanyes de Rocacorba  
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27. A quin municipi es troba el refugi de Sant Jordi:  

a) Bagà 

b) Guardiola de Berguedà  

c) Lles de Cerdanya 

d) Castell de l’Areny 

 

28. Quin és el coll situat entre el Montseny i el Brull, en el traçat de la carretera BV-

5301? 

a) Collada de Collfred 

b) Coll de Santa Helena 

c) Coll de la Creueta 

d) Collformic 

 

29. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Serra de Castelltallat?  

a) El Bages 

b) El Solsonès  

c) El Vallès Occidental 

d) El Moianès 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del riu Llobregat? 

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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CATALUNYA CENTRAL: 

31. El cim del Cogulló d’Estela (1.869 m) està situat: 

a) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Solsonès.  

b) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Berguedà. 

c) Al terme municipal de Berga, comarca del Berguedà. 

d) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca d’Osona.  

 

32. Dins de quin terme municipal situaries el Morro de l’Abella (669 m)? 

a) Sant Pere de Torelló 

b) Manlleu 

c) Gurb 

d) Tavertet 

 

33. Per quina de les següents comarques transcorre la Ribera Salada? 

a) Anoia 

b) Solsonès 

c) Moianès 

d) Osona 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca de l’Anoia? 

a) Fonollosa 

b) Bellprat 

c) Santa Maria de Miralles 

d) Calaf 

 

35. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya del Collsacabra?  

a) Puig Reig 

b) Taradell 

c) L’esquirol 

d) Moià 



  
 

Pàgina 10 de 13 
 

 

36. La capital de la comarca del Bages és: 

a) Manresa 

b) Igualada 

c) Vic 

d) Navàs 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del Cap de la Gallina Pelada, situat a 

la serra d’Ensija:  

e) 1352 m 

f) 587 m 

g) 2321 m 

h) 134 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

e) Berguedà 

f) Vallès Occidental  

g) Vallès Oriental 

h) Bages 

 

39. En quin dels següents termes municipals es troba el naixement del Llobregat? 

a) Gòsol 

b) Cercs 

c) Castellar de N’Hug 

d) Gironella 

 

40. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

e) Tordera 

f) Anoia 

g) Congost 

h) Ter 
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41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de la Catalunya Central? 

a) Serra de Castelltallat 

b) Riera de Merlès 

c) Massís de Cadiretes 

d) Serra del Catllaràs 

 

42. Dins de quin terme municipal es troba la casa refugi del Gresolet?  

e) Bagà 

f) Fígols 

g) Gósol 

h) Saldes 

 

43. En quina comarca es troba el pantà de la Llosa del Cavall? 

a) Solsonès 

b) Anoia 

c) Berguedà 

d) Bages. 

 

44. En quina comarca està situada la serra de Castelltallat:  

e) Solsonès 

f) Moianès 

g) Vallès Occidental 

h) Bages 

 

45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Llobregat:  

e) El Cardener 

f) El Congost 

g) El Bastareny  

h) L’Anoia 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Santa Maria de Merlès? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Maresme 

d) El Bages 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

GIRONA: 

16. La muntanya del Gra de Fajol (2.714 m) està situada: 

a) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

b) A la comarca del Ripollès, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

c) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de la Zona Volcànica de la Garrotxa.  

d) A la comarca de l’Alt Empordà, dins el Paratge Natural de l’Albera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el puig Neulós (1.257 m)? 

a) Cantallops 

b) Roses 

c) Peralada 

d) La Jonquera 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Baix Empordà son:  

a) L’Escala, Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i 

Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro i Sant Feliu de Guíxols.  

b) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-ras, Palamós, Calonge i Sant Antoni, 

Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Santa Cristina d’Aro.  

c) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i Sant 

Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

d) Torroella de Montgrí, la Bisbal d’Empordà, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, 

Calonge i Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Ripollès:  

a) La Vall de Bianya. 

b) Campdevànol. 

c) Sant Joan de les Abadesses. 

d) Molló. 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya de Rocacorba?  

a) Celrà 

b) La Cellera de Ter 

c) Sant Martí de Llémena 

d) Quart 

 

21. La capital de la comarca de la Selva és: 

a) Blanes 

b) Maçanet de la Selva 

c) Santa Coloma de Farners 

d) Lloret de Mar 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la muntanya de Sant Miquel, situada 

a les Gavarres? 

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 385 m. 

d) 1.203 m. 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Cassà de la Selva?  

a) La Selva 

b) El Maresme  

c) El Gironès 

d) El Pla de l’Estany 

 

24. A quin dels següents termes municipals desemboca la Muga? 

a) L’Escala 

b) Sant Feliu de Guíxols 

c) Castelló d’Empúries 

d) Sant Pere Pescador 

 

25. L’embassament de Susqueda reté les aigües del riu: 

a) Fluvià 

b) Onyar 

c) Güell 

d) Ter 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural Catalunya NO es troba dins l’àmbit de 

la província de Girona? 

a) El Massís de l’Albera 

b) El Parc Natural del Montgrí, les Illes Medes i el Baix Ter 

c) El Massís de Cadiretes 

d) La Serra del Cadí – Moixeró 
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27. El refugi de Coma de Vaca està situat dins del terme municipal de: 

a) Queralbs 

b) Portbou 

c) Ribes de Freser 

d) Albanyà  

 

28. Quin és el coll que connecta pel Pirineu la comarca del Ripollès amb França, en el 

traçat de la carretera C-38?  

a) Coll d’Ares 

b) Coll de les Maçanes 

c) Coll de Perilló 

d) Coll del Pertús 

 

29. A quina comarca se situa la major part de La Reserva Natural Parcial de la Fageda 

d’en Jordà?  

a) El Pla de l’Estany 

b) El Baix Empordà 

c) La Selva 

d) La Garrotxa 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Ter? 

a) L’Onyar 

b) El Daró 

c) El Brugent 

d) El Llobregat d’Empordà 
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ALT PIRINEU: 

31. El Pic de Salòria (2.788 m) està situat: 

e) Entre les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

f) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

g) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Nacional 

d’Aigüestortes i Estany de Sant Maurici.  

h) Entre les comarques de l’Alt Urgell i la Cerdanya, dins el Parc Natural de l’Alt Pirineu.  

 

32. Dins de quin terme municipal situaries el pic del Comaloforno (3.029 m)? 

e) Espot 

f) Tremp 

g) La Vall de Boí 

h) Rialp 

 

33. Les comarques de la província de Lleida que formen l’àrea regional de l’Alt 

Pirineu son:  

e) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya. 

f) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i la Cerdanya.  

g) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i el Berguedà.  

h) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya i el Solsonès. 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Pallars Sobirà? 

e) Les Valls de Valira 

f) Lladorre 

g) Rialp 

h) Soriguera 
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35. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Cadí?  

e) La Seu d’Urgell 

f) Cava 

g) Cabó 

h) Josa i Tuixén 

 

36. La capital de la comarca de l’Alta Ribagorça és: 

e) El Pont de Suert 

f) La Vall de Boí 

g) Tremp 

h) La Pobla de Segur 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del tossal Negre, situat dins el terme 

municipal de Prullans, a la comarca de la Cerdanya?  

e) 1.357 m 

f) 2.012 m 

g) 522 m 

h) 864 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Ger?  

e) El Pallars Jussà 

f) L’Alta Ribagorça 

g) La Cerdanya 

h) L’Alt Urgell 

 

39. Quin riu transcorre pel municipi del Pont de Suert? 

e) La Noguera Pallaresa 

f) La Noguera Ribagorçana 

g) El Segre 

h) La Garona 
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40. L’embassament de Sant Antoni reté les aigües del riu: 

e) Valira 

f) Noguera Ribagorçana 

g) Segre 

h) Noguera Pallaresa 

 
 

41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de l’Alt Pirineu? 

e) Serra de Boumort 

f) Serra de Carreu – Sant Corneli 

g) Tossa Plana de Lles i Puigpedrós 

h) Serra de Castelltallat 

 

42. El refugi d’Amitges està situat dins el terme municipal de:  

e) Espot 

f) Llavorsí 

g) Esterri d’Àneu 

h) Fígols i Alinyà 

 

43. Quin és el port que connecta les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, en el 

traçat de la carretera N-260?  

e) El Port del Cantó 

f) El Port del Compte 

g) El Port d’Erta 

h) El Port d’Envalira 

 

44. A quina comarca se situa l’espai PEIN de la Serra d’Aubenç i Roc de Cogul? 

e) Segarra 

f) Alta Ribagorça 

g) Segrià 

h) Alt Urgell 
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45. Quins dels següents rius NO és un afluent de la Noguera Pallaresa? 

e) El Flamisell 

f) La Noguera de Cardós 

g) El Riu de Santa Magdalena 

h) La Noguera de Tor 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Fortià? 

a) El Gironès 

b) L’Alt Empordà 

c) El Baix Empordà 

d) La Selva 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

GIRONA: 

16. La muntanya del Gra de Fajol (2.714 m) està situada: 

a) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

b) A la comarca del Ripollès, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

c) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de la Zona Volcànica de la Garrotxa.  

d) A la comarca de l’Alt Empordà, dins el Paratge Natural de l’Albera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el puig Neulós (1.257 m)? 

a) Cantallops 

b) Roses 

c) Peralada 

d) La Jonquera 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Baix Empordà son:  

a) L’Escala, Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i 

Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro i Sant Feliu de Guíxols.  

b) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-ras, Palamós, Calonge i Sant Antoni, 

Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Santa Cristina d’Aro.  

c) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i Sant 

Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

d) Torroella de Montgrí, la Bisbal d’Empordà, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, 

Calonge i Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Ripollès:  

a) La Vall de Bianya. 

b) Campdevànol. 

c) Sant Joan de les Abadesses. 

d) Molló. 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya de Rocacorba?  

a) Celrà 

b) La Cellera de Ter 

c) Sant Martí de Llémena 

d) Quart 

 

21. La capital de la comarca de la Selva és: 

a) Blanes 

b) Maçanet de la Selva 

c) Santa Coloma de Farners 

d) Lloret de Mar 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la muntanya de Sant Miquel, situada 

a les Gavarres? 

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 385 m. 

d) 1.203 m. 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Cassà de la Selva?  

a) La Selva 

b) El Maresme  

c) El Gironès 

d) El Pla de l’Estany 

 

24. A quin dels següents termes municipals desemboca la Muga? 

a) L’Escala 

b) Sant Feliu de Guíxols 

c) Castelló d’Empúries 

d) Sant Pere Pescador 

 

25. L’embassament de Susqueda reté les aigües del riu: 

a) Fluvià 

b) Onyar 

c) Güell 

d) Ter 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural Catalunya NO es troba dins l’àmbit de 

la província de Girona? 

a) El Massís de l’Albera 

b) El Parc Natural del Montgrí, les Illes Medes i el Baix Ter 

c) El Massís de Cadiretes 

d) La Serra del Cadí – Moixeró 
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27. El refugi de Coma de Vaca està situat dins del terme municipal de: 

a) Queralbs 

b) Portbou 

c) Ribes de Freser 

d) Albanyà  

 

28. Quin és el coll que connecta pel Pirineu la comarca del Ripollès amb França, en el 

traçat de la carretera C-38?  

a) Coll d’Ares 

b) Coll de les Maçanes 

c) Coll de Perilló 

d) Coll del Pertús 

 

29. A quina comarca se situa la major part de La Reserva Natural Parcial de la Fageda 

d’en Jordà?  

a) El Pla de l’Estany 

b) El Baix Empordà 

c) La Selva 

d) La Garrotxa 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Ter? 

a) L’Onyar 

b) El Daró 

c) El Brugent 

d) El Llobregat d’Empordà 
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CATALUNYA CENTRAL: 

31. El cim del Cogulló d’Estela (1.869 m) està situat: 

e) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Solsonès.  

f) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Berguedà. 

g) Al terme municipal de Berga, comarca del Berguedà. 

h) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca d’Osona.  

 

32. Dins de quin terme municipal situaries el Morro de l’Abella (669 m)? 

e) Sant Pere de Torelló 

f) Manlleu 

g) Gurb 

h) Tavertet 

 

33. Per quina de les següents comarques transcorre la Ribera Salada? 

e) Anoia 

f) Solsonès 

g) Moianès 

h) Osona 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca de l’Anoia? 

e) Fonollosa 

f) Bellprat 

g) Santa Maria de Miralles 

h) Calaf 

 

35. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya del Collsacabra?  

e) Puig Reig 

f) Taradell 

g) L’esquirol 

h) Moià 
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36. La capital de la comarca del Bages és: 

e) Manresa 

f) Igualada 

g) Vic 

h) Navàs 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del Cap de la Gallina Pelada, situat a 

la serra d’Ensija:  

a) 1352 m 

b) 587 m 

c) 2321 m 

d) 134 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) Berguedà 

b) Vallès Occidental  

c) Vallès Oriental 

d) Bages 

 

39. En quin dels següents termes municipals es troba el naixement del Llobregat? 

e) Gòsol 

f) Cercs 

g) Castellar de N’Hug 

h) Gironella 

 

40. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Congost 

d) Ter 
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41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de la Catalunya Central? 

e) Serra de Castelltallat 

f) Riera de Merlès 

g) Massís de Cadiretes 

h) Serra del Catllaràs 

 

42. Dins de quin terme municipal es troba la casa refugi del Gresolet?  

a) Bagà 

b) Fígols 

c) Gósol 

d) Saldes 

 

43. En quina comarca es troba el pantà de la Llosa del Cavall? 

e) Solsonès 

f) Anoia 

g) Berguedà 

h) Bages. 

 

44. En quina comarca està situada la serra de Castelltallat:  

16. Solsonès 

17. Moianès 

18. Vallès Occidental 

19. Bages 

 

45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Llobregat:  

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Fortià? 

a) El Gironès 

b) L’Alt Empordà 

c) El Baix Empordà 

d) La Selva 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

GIRONA: 

16. La muntanya del Gra de Fajol (2.714 m) està situada: 

a) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

b) A la comarca del Ripollès, dins el Parc Natural de les Capçaleres del Ter i del Freser. 

c) A la comarca de la Garrotxa, dins el Parc Natural de la Zona Volcànica de la Garrotxa.  

d) A la comarca de l’Alt Empordà, dins el Paratge Natural de l’Albera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el puig Neulós (1.257 m)? 

a) Cantallops 

b) Roses 

c) Peralada 

d) La Jonquera 
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18. Els municipis litorals de la comarca del Baix Empordà son:  

a) L’Escala, Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i 

Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro i Sant Feliu de Guíxols.  

b) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-ras, Palamós, Calonge i Sant Antoni, 

Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Santa Cristina d’Aro.  

c) Torroella de Montgrí, Pals, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, Calonge i Sant 

Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

d) Torroella de Montgrí, la Bisbal d’Empordà, Begur, Palafrugell, Mont-Ras, Palamós, 

Calonge i Sant Antoni, Castell – Platja d’Aro, Sant Feliu de Guíxols i Llagostera. 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Ripollès:  

a) La Vall de Bianya. 

b) Campdevànol. 

c) Sant Joan de les Abadesses. 

d) Molló. 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya de Rocacorba?  

a) Celrà 

b) La Cellera de Ter 

c) Sant Martí de Llémena 

d) Quart 

 

21. La capital de la comarca de la Selva és: 

a) Blanes 

b) Maçanet de la Selva 

c) Santa Coloma de Farners 

d) Lloret de Mar 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la muntanya de Sant Miquel, situada 

a les Gavarres? 

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 385 m. 

d) 1.203 m. 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Cassà de la Selva?  

a) La Selva 

b) El Maresme  

c) El Gironès 

d) El Pla de l’Estany 

 

24. A quin dels següents termes municipals desemboca la Muga? 

a) L’Escala 

b) Sant Feliu de Guíxols 

c) Castelló d’Empúries 

d) Sant Pere Pescador 

 

25. L’embassament de Susqueda reté les aigües del riu: 

a) Fluvià 

b) Onyar 

c) Güell 

d) Ter 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural Catalunya NO es troba dins l’àmbit de 

la província de Girona? 

a) El Massís de l’Albera 

b) El Parc Natural del Montgrí, les Illes Medes i el Baix Ter 

c) El Massís de Cadiretes 

d) La Serra del Cadí – Moixeró 
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27. El refugi de Coma de Vaca està situat dins del terme municipal de: 

a) Queralbs 

b) Portbou 

c) Ribes de Freser 

d) Albanyà  

 

28. Quin és el coll que connecta pel Pirineu la comarca del Ripollès amb França, en el 

traçat de la carretera C-38?  

a) Coll d’Ares 

b) Coll de les Maçanes 

c) Coll de Perilló 

d) Coll del Pertús 

 

29. A quina comarca se situa la major part de La Reserva Natural Parcial de la Fageda 

d’en Jordà?  

a) El Pla de l’Estany 

b) El Baix Empordà 

c) La Selva 

d) La Garrotxa 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Ter? 

a) L’Onyar 

b) El Daró 

c) El Brugent 

d) El Llobregat d’Empordà 
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CENTRAL: 

31. El turó de Céllecs (536 m) està situat: 

a) A la comarca del Maresme, dins de la Serralada Litoral Catalana. 

b) A la comarca del Baix Llobregat, dins de l’espai protegit de la Muntanya de Montserrat. 

c) A la comarca del Vallès Oriental, dins de l’espai protegit del Montseny. 

d) A la comarca de la Barcelonès, dins de la Serra de Collserola.  

 

32. A quin municipi està situat el Pollegó Inferior (2.444 m):  

a) Gósol 

b) Das 

c) Saldes 

d) Lladurs 

 

33. Els municipis litorals de la comarca del Maresme són:  

a) el Masnou, Alella, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant Andreu 

de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet de Mar, 

Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

b) Montgat, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant 

Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet 

de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

c) Montgat, Tiana, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, 

Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Palafolls, 

Malgrat de Mar.  

d) Montgat, el Masnou, Blanes, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Arenys de Mar, Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, 

Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar, Blanes. 

 

 

34. Municipi que NO pertany a la comarca del Baix Llobregat és: 

a) Collbató 

b) Rellinars 

c) Olesa de Montserrat 

d) Abrera 
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35. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més allunyat del cim del turó de l’Home 

(1705 m), situat al Montseny?  

a) Sant Hilari de Sacalm  

b) Montseny 

c) Mosqueroles (Fogars de Montclús)  

d) Arbúcies 

 

36. Quina és la capital de la comarca del Baix Llobregat? 

a) Martorell 

b) Sant Boi de Llobregat 

c) Sant Feliu de Llobregat 

d) Gavà 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del cap de la Gallina Pelada (cap 

Llitzet), situat a la Serra d’Ensija? 

a) 1956 m 

b) 2505 m 

c) 2321 m 

d) 1376 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Vallès Oriental 

d) El Bages 

 

39. A quin municipi desemboca el riu Llobregat? 

a) El Prat de Llobregat 

b) Viladecans 

c) Barcelona 

d) Sant Boi de Llobregat 
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40. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Ter 

d) Congost 

 

41. Quin d’aquests espais d’interès naturals de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Barcelona:  

a) Serra de Collserola 

b) Cingles de Bertí  

c) Sant Llorenç del Munt i l’Obac 

d) Muntanyes de Rocacorba  

 

42. A quin municipi es troba el refugi de Sant Jordi:  

a) Bagà 

b) Guardiola de Berguedà  

c) Lles de Cerdanya 

d) Castell de l’Areny 

 

43. Quin és el coll situat entre el Montseny i el Brull, en el traçat de la carretera BV-

5301? 

a) Collada de Collfred 

b) Coll de Santa Helena 

c) Coll de la Creueta 

d) Collformic 

 

44. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Serra de Castelltallat?  

16. El Bages 

17. El Solsonès  

18. El Vallès Occidental 

19. El Moianès 
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45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del riu Llobregat? 

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Fortià? 

a) El Gironès 

b) L’Alt Empordà 

c) El Baix Empordà 

d) La Selva 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 

 

 

 

 

 

 



  
 

Pàgina 4 de 13 
 

 

9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

LLEIDA: 

16. La muntanya de Sant Mamet (1.390 m) està situada: 

a) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca de la Noguera. 

b) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca del Segrià. 

c) Al terme municipal de Ponts, comarca de la Noguera.  

d) Al terme municipal d’Àger, comarca de la Noguera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el tossal Gravat (440 m)? 

a) Linyola 

b) Miralcamp 

c) Alpicat 

d) Algerri 
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18. Els municipis de la comarca de la Noguera que limiten a l’oest amb l’Aragó són:  

a) Os de Balaguer, Ivars de Noguera i Alfarràs. 

b) Àger, Os de Balaguer i Ivars de Noguera. 

c) Àger, Os de Balaguer i Camarasa. 

d) Àger, Os de Balaguer i Castelló de Farfanya.  

 

19. Quin d’aquests municipis NO correspon a la comarca del Segrià? 

a) Bellcaire d’Urgell 

b) Torres de Segre 

c) Seròs 

d) Alcarràs 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Montsec d’Ares?  

a) Àger 

b) Balaguer 

c) Camarasa 

d) Vilanova de Meià 

 

21. La capital de la comarca de la Noguera és: 

a) Cervera 

b) Alguaire 

c) Balaguer. 

d) Artesa de Segre. 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de lo Pilar d’Almenara, situat al terme 

municipal d’Agramunt?  

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 485 m. 

d) 1.203 m. 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Belianes?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) L’Urgell 

d) L’Alta Ribagorça 

 

24. Per quin dels següents termes municipals NO transcorre el Segre?  

a) La Baronia de Rialb 

b) Menàrguens 

c) Cervera 

d) Lleida 

 

25. L’embassament de Rialb reté les aigües del riu: 

a) Segre 

b) Noguera de Cardó 

c) Flamisell 

d) Sió 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins 

l’àmbit de la província de Lleida? 

a) Valls del Sió – Llobregós  

b) Secans de Belianes – Preixana 

c) Aiguabarreig Segre – Cinca  

d) Serra de Montgrony 

 

27. El Pantà d’Utxesa es troba dins el terme municipal de: 

a) Torres de Segre 

b) Arbeca 

c) Vilanova de la Barca 

d) Guissona 
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28. Quin és el coll que està situat a la carena que separa les comarques de la 

Noguera i el Pallars Jussà, al traçat de la carretera C-1412b?  

a) Coll de Comiols 

b) Coll de Cerbi 

c) Coll de Creus 

d) Coll de Serreres  

 

29. A quina comarca es situa l’espai d’interès natural de l’Estany d’Ivars-Vilasana?  

a) Les Garrigues 

b) La Segarra 

c) El Segrià 

d) El Pla d’Urgell 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Segre? 

a) La Ribera Salada 

b) El Llobregós 

c) La Valira 

d) El Cardener 

 

ALT PIRINEU: 

31. El Pic de Salòria (2.788 m) està situat: 

e) Entre les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

f) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

g) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Nacional 

d’Aigüestortes i Estany de Sant Maurici.  

h) Entre les comarques de l’Alt Urgell i la Cerdanya, dins el Parc Natural de l’Alt Pirineu.  
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32. Dins de quin terme municipal situaries el pic del Comaloforno (3.029 m)? 

e) Espot 

f) Tremp 

g) La Vall de Boí 

h) Rialp 

 

33. Les comarques de la província de Lleida que formen l’àrea regional de l’Alt 

Pirineu son:  

e) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya. 

f) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i la Cerdanya.  

g) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i el Berguedà.  

h) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya i el Solsonès. 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Pallars Sobirà? 

a) Les Valls de Valira 

b) Lladorre 

c) Rialp 

d) Soriguera 

 

35. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Cadí?  

a) La Seu d’Urgell 

b) Cava 

c) Cabó 

d) Josa i Tuixén 

 

36. La capital de la comarca de l’Alta Ribagorça és: 

a) El Pont de Suert 

b) La Vall de Boí 

c) Tremp 

d) La Pobla de Segur 
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37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del tossal Negre, situat dins el terme 

municipal de Prullans, a la comarca de la Cerdanya?  

e) 1.357 m 

f) 2.012 m 

g) 522 m 

h) 864 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Ger?  

a) El Pallars Jussà 

b) L’Alta Ribagorça 

c) La Cerdanya 

d) L’Alt Urgell 

 

39. Quin riu transcorre pel municipi del Pont de Suert? 

e) La Noguera Pallaresa 

f) La Noguera Ribagorçana 

g) El Segre 

h) La Garona 

 

40. L’embassament de Sant Antoni reté les aigües del riu: 

a) Valira 

b) Noguera Ribagorçana 

c) Segre 

d) Noguera Pallaresa 

 
 

41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de l’Alt Pirineu? 

a) Serra de Boumort 

b) Serra de Carreu – Sant Corneli 

c) Tossa Plana de Lles i Puigpedrós 

d) Serra de Castelltallat 
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42. El refugi d’Amitges està situat dins el terme municipal de:  

a) Espot 

b) Llavorsí 

c) Esterri d’Àneu 

d) Fígols i Alinyà 

 

43. Quin és el port que connecta les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, en el 

traçat de la carretera N-260?  

a) El Port del Cantó 

b) El Port del Compte 

c) El Port d’Erta 

d) El Port d’Envalira 

 

44. A quina comarca se situa l’espai PEIN de la Serra d’Aubenç i Roc de Cogul? 

a) Segarra 

b) Alta Ribagorça 

c) Segrià 

d) Alt Urgell 

 
 

45. Quins dels següents rius NO és un afluent de la Noguera Pallaresa? 

a) El Flamisell 

b) La Noguera de Cardós 

c) El Riu de Santa Magdalena 

d) La Noguera de Tor 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Verdú?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) El Segrià 

d) L’Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

LLEIDA: 

16. La muntanya de Sant Mamet (1.390 m) està situada: 

a) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca de la Noguera. 

b) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca del Segrià. 

c) Al terme municipal de Ponts, comarca de la Noguera.  

d) Al terme municipal d’Àger, comarca de la Noguera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el tossal Gravat (440 m)? 

a) Linyola 

b) Miralcamp 

c) Alpicat 

d) Algerri 
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18. Els municipis de la comarca de la Noguera que limiten a l’oest amb l’Aragó són:  

a) Os de Balaguer, Ivars de Noguera i Alfarràs. 

b) Àger, Os de Balaguer i Ivars de Noguera. 

c) Àger, Os de Balaguer i Camarasa. 

d) Àger, Os de Balaguer i Castelló de Farfanya.  

 

19. Quin d’aquests municipis NO correspon a la comarca del Segrià? 

a) Bellcaire d’Urgell 

b) Torres de Segre 

c) Seròs 

d) Alcarràs 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Montsec d’Ares?  

a) Àger 

b) Balaguer 

c) Camarasa 

d) Vilanova de Meià 

 

21. La capital de la comarca de la Noguera és: 

a) Cervera 

b) Alguaire 

c) Balaguer. 

d) Artesa de Segre. 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de lo Pilar d’Almenara, situat al terme 

municipal d’Agramunt?  

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 485 m. 

d) 1.203 m. 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Belianes?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) L’Urgell 

d) L’Alta Ribagorça 

 

24. Per quin dels següents termes municipals NO transcorre el Segre?  

a) La Baronia de Rialb 

b) Menàrguens 

c) Cervera 

d) Lleida 

 

25. L’embassament de Rialb reté les aigües del riu: 

a) Segre 

b) Noguera de Cardó 

c) Flamisell 

d) Sió 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins 

l’àmbit de la província de Lleida? 

a) Valls del Sió – Llobregós  

b) Secans de Belianes – Preixana 

c) Aiguabarreig Segre – Cinca  

d) Serra de Montgrony 

 

27. El Pantà d’Utxesa es troba dins el terme municipal de: 

a) Torres de Segre 

b) Arbeca 

c) Vilanova de la Barca 

d) Guissona 
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28. Quin és el coll que està situat a la carena que separa les comarques de la 

Noguera i el Pallars Jussà, al traçat de la carretera C-1412b?  

a) Coll de Comiols 

b) Coll de Cerbi 

c) Coll de Creus 

d) Coll de Serreres  

 

29. A quina comarca es situa l’espai d’interès natural de l’Estany d’Ivars-Vilasana?  

a) Les Garrigues 

b) La Segarra 

c) El Segrià 

d) El Pla d’Urgell 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Segre? 

a) La Ribera Salada 

b) El Llobregós 

c) La Valira 

d) El Cardener 

 

CATALUNYA CENTRAL: 

31. El cim del Cogulló d’Estela (1.869 m) està situat: 

e) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Solsonès.  

f) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca del Berguedà. 

g) Al terme municipal de Berga, comarca del Berguedà. 

h) Al terme municipal de Castellar del Riu, comarca d’Osona.  

 

32. Dins de quin terme municipal situaries el Morro de l’Abella (669 m)? 

e) Sant Pere de Torelló 

f) Manlleu 

g) Gurb 

h) Tavertet 
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33. Per quina de les següents comarques transcorre la Ribera Salada? 

e) Anoia 

f) Solsonès 

g) Moianès 

h) Osona 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca de l’Anoia? 

a) Fonollosa 

b) Bellprat 

c) Santa Maria de Miralles 

d) Calaf 

 

35. Quin d’aquests municipis es troba més proper a la muntanya del Collsacabra?  

a) Puig Reig 

b) Taradell 

c) L’esquirol 

d) Moià 

 

36. La capital de la comarca del Bages és: 

a) Manresa 

b) Igualada 

c) Vic 

d) Navàs 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del Cap de la Gallina Pelada, situat a 

la serra d’Ensija:  

a) 1352 m 

b) 587 m 

c) 2321 m 

d) 134 m 
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38. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) Berguedà 

b) Vallès Occidental  

c) Vallès Oriental 

d) Bages 

 

39. En quin dels següents termes municipals es troba el naixement del Llobregat? 

e) Gòsol 

f) Cercs 

g) Castellar de N’Hug 

h) Gironella 

 

40. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Congost 

d) Ter 

 

41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de la Catalunya Central? 

a) Serra de Castelltallat 

b) Riera de Merlès 

c) Massís de Cadiretes 

d) Serra del Catllaràs 

 

42. Dins de quin terme municipal es troba la casa refugi del Gresolet?  

a) Bagà 

b) Fígols 

c) Gósol 

d) Saldes 
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43. En quina comarca es troba el pantà de la Llosa del Cavall? 

a) Solsonès 

b) Anoia 

c) Berguedà 

d) Bages. 

 

44. En quina comarca està situada la serra de Castelltallat:  

16. Solsonès 

17. Moianès 

18. Vallès Occidental 

19. Bages 

 

45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Llobregat:  

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Verdú?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) El Segrià 

d) L’Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

LLEIDA: 

16. La muntanya de Sant Mamet (1.390 m) està situada: 

a) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca de la Noguera. 

b) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca del Segrià. 

c) Al terme municipal de Ponts, comarca de la Noguera.  

d) Al terme municipal d’Àger, comarca de la Noguera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el tossal Gravat (440 m)? 

a) Linyola 

b) Miralcamp 

c) Alpicat 

d) Algerri 
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18. Els municipis de la comarca de la Noguera que limiten a l’oest amb l’Aragó són:  

a) Os de Balaguer, Ivars de Noguera i Alfarràs. 

b) Àger, Os de Balaguer i Ivars de Noguera. 

c) Àger, Os de Balaguer i Camarasa. 

d) Àger, Os de Balaguer i Castelló de Farfanya.  

 

19. Quin d’aquests municipis NO correspon a la comarca del Segrià? 

a) Bellcaire d’Urgell 

b) Torres de Segre 

c) Seròs 

d) Alcarràs 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Montsec d’Ares?  

a) Àger 

b) Balaguer 

c) Camarasa 

d) Vilanova de Meià 

 

21. La capital de la comarca de la Noguera és: 

a) Cervera 

b) Alguaire 

c) Balaguer. 

d) Artesa de Segre. 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de lo Pilar d’Almenara, situat al terme 

municipal d’Agramunt?  

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 485 m. 

d) 1.203 m. 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Belianes?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) L’Urgell 

d) L’Alta Ribagorça 

 

24. Per quin dels següents termes municipals NO transcorre el Segre?  

a) La Baronia de Rialb 

b) Menàrguens 

c) Cervera 

d) Lleida 

 

25. L’embassament de Rialb reté les aigües del riu: 

a) Segre 

b) Noguera de Cardó 

c) Flamisell 

d) Sió 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins 

l’àmbit de la província de Lleida? 

a) Valls del Sió – Llobregós  

b) Secans de Belianes – Preixana 

c) Aiguabarreig Segre – Cinca  

d) Serra de Montgrony 

 

27. El Pantà d’Utxesa es troba dins el terme municipal de: 

a) Torres de Segre 

b) Arbeca 

c) Vilanova de la Barca 

d) Guissona 
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28. Quin és el coll que està situat a la carena que separa les comarques de la 

Noguera i el Pallars Jussà, al traçat de la carretera C-1412b?  

a) Coll de Comiols 

b) Coll de Cerbi 

c) Coll de Creus 

d) Coll de Serreres  

 

29. A quina comarca es situa l’espai d’interès natural de l’Estany d’Ivars-Vilasana?  

a) Les Garrigues 

b) La Segarra 

c) El Segrià 

d) El Pla d’Urgell 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Segre? 

a) La Ribera Salada 

b) El Llobregós 

c) La Valira 

d) El Cardener 

 

CENTRAL: 

31. El turó de Céllecs (536 m) està situat: 

a) A la comarca del Maresme, dins de la Serralada Litoral Catalana. 

b) A la comarca del Baix Llobregat, dins de l’espai protegit de la Muntanya de Montserrat. 

c) A la comarca del Vallès Oriental, dins de l’espai protegit del Montseny. 

d) A la comarca de la Barcelonès, dins de la Serra de Collserola.  

 

32. A quin municipi està situat el Pollegó Inferior (2.444 m):  

a) Gósol 

b) Das 

c) Saldes 

d) Lladurs 
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33. Els municipis litorals de la comarca del Maresme són:  

a) el Masnou, Alella, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant Andreu 

de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet de Mar, 

Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

b) Montgat, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant 

Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet 

de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

c) Montgat, Tiana, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, 

Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Palafolls, 

Malgrat de Mar.  

d) Montgat, el Masnou, Blanes, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Arenys de Mar, Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, 

Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar, Blanes. 

 

 

34. Municipi que NO pertany a la comarca del Baix Llobregat és: 

a) Collbató 

b) Rellinars 

c) Olesa de Montserrat 

d) Abrera 

 

35. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més allunyat del cim del turó de l’Home 

(1705 m), situat al Montseny?  

a) Sant Hilari de Sacalm  

b) Montseny 

c) Mosqueroles (Fogars de Montclús)  

d) Arbúcies 

 

36. Quina és la capital de la comarca del Baix Llobregat? 

a) Martorell 

b) Sant Boi de Llobregat 

c) Sant Feliu de Llobregat 

d) Gavà 
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37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del cap de la Gallina Pelada (cap 

Llitzet), situat a la Serra d’Ensija? 

a) 1956 m 

b) 2505 m 

c) 2321 m 

d) 1376 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Vallès Oriental 

d) El Bages 

 

39. A quin municipi desemboca el riu Llobregat? 

a) El Prat de Llobregat 

b) Viladecans 

c) Barcelona 

d) Sant Boi de Llobregat 

 

40. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Ter 

d) Congost 

 

41. Quin d’aquests espais d’interès naturals de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Barcelona:  

a) Serra de Collserola 

b) Cingles de Bertí  

c) Sant Llorenç del Munt i l’Obac 

d) Muntanyes de Rocacorba  
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42. A quin municipi es troba el refugi de Sant Jordi:  

a) Bagà 

b) Guardiola de Berguedà  

c) Lles de Cerdanya 

d) Castell de l’Areny 

 

43. Quin és el coll situat entre el Montseny i el Brull, en el traçat de la carretera BV-

5301? 

a) Collada de Collfred 

b) Coll de Santa Helena 

c) Coll de la Creueta 

d) Collformic 

 

44. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Serra de Castelltallat?  

16. El Bages 

17. El Solsonès  

18. El Vallès Occidental 

19. El Moianès 

 

45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del riu Llobregat? 

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Verdú?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) El Segrià 

d) L’Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

LLEIDA: 

16. La muntanya de Sant Mamet (1.390 m) està situada: 

a) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca de la Noguera. 

b) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca del Segrià. 

c) Al terme municipal de Ponts, comarca de la Noguera.  

d) Al terme municipal d’Àger, comarca de la Noguera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el tossal Gravat (440 m)? 

a) Linyola 

b) Miralcamp 

c) Alpicat 

d) Algerri 
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18. Els municipis de la comarca de la Noguera que limiten a l’oest amb l’Aragó són:  

a) Os de Balaguer, Ivars de Noguera i Alfarràs. 

b) Àger, Os de Balaguer i Ivars de Noguera. 

c) Àger, Os de Balaguer i Camarasa. 

d) Àger, Os de Balaguer i Castelló de Farfanya.  

 

19. Quin d’aquests municipis NO correspon a la comarca del Segrià? 

a) Bellcaire d’Urgell 

b) Torres de Segre 

c) Seròs 

d) Alcarràs 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Montsec d’Ares?  

a) Àger 

b) Balaguer 

c) Camarasa 

d) Vilanova de Meià 

 

21. La capital de la comarca de la Noguera és: 

a) Cervera 

b) Alguaire 

c) Balaguer. 

d) Artesa de Segre. 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de lo Pilar d’Almenara, situat al terme 

municipal d’Agramunt?  

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 485 m. 

d) 1.203 m. 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Belianes?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) L’Urgell 

d) L’Alta Ribagorça 

 

24. Per quin dels següents termes municipals NO transcorre el Segre?  

a) La Baronia de Rialb 

b) Menàrguens 

c) Cervera 

d) Lleida 

 

25. L’embassament de Rialb reté les aigües del riu: 

a) Segre 

b) Noguera de Cardó 

c) Flamisell 

d) Sió 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins 

l’àmbit de la província de Lleida? 

a) Valls del Sió – Llobregós  

b) Secans de Belianes – Preixana 

c) Aiguabarreig Segre – Cinca  

d) Serra de Montgrony 

 

27. El Pantà d’Utxesa es troba dins el terme municipal de: 

a) Torres de Segre 

b) Arbeca 

c) Vilanova de la Barca 

d) Guissona 
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28. Quin és el coll que està situat a la carena que separa les comarques de la 

Noguera i el Pallars Jussà, al traçat de la carretera C-1412b?  

a) Coll de Comiols 

b) Coll de Cerbi 

c) Coll de Creus 

d) Coll de Serreres  

 

29. A quina comarca es situa l’espai d’interès natural de l’Estany d’Ivars-Vilasana?  

a) Les Garrigues 

b) La Segarra 

c) El Segrià 

d) El Pla d’Urgell 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Segre? 

a) La Ribera Salada 

b) El Llobregós 

c) La Valira 

d) El Cardener 

 

TARRAGONA: 

31. La muntanya de la Roca Corbatera (1163 m) està situada: 

a) A la comarca del Priorat, dins de l’espai protegit de la Serra del Montsant. 

b) A la comarca de la Conca de Barberà, dins de l’espai protegit de les Muntanyes de 

Prades. 

c) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Sistema Prelitoral Central. 

d) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Tossal Gros de Miramar. 

 

32. A quin municipi situaries el cim de la Punta de Barrina (1014 m)?  

a) Montblanc 

b) Valls 

c) Mont-ral 

d) Alforja 
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33. Els municipis litorals de la comarca del Tarragonès són:  

a) Salou, Vila-Seca, la Canonja, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

b) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de Berà.  

c) Cambrils, Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

d) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell, Roda de Barà i el 

Vendrell.  

 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Baix Camp? 

a) Pratdip 

b) Margalef 

c) La Selva del Camp 

d) l’Albiol 

 

35. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim del tossal de la 

Baltasana (1200 m): 

a) Poboleda 

b) Prades 

c) Vallclara 

d) La Febró  

 

36. Quina és la capital de la comarca de la Conca de Barberà? 

a) Santa Coloma de Queralt 

b) Ulldemolins 

c) Montblanc 

d) Barberà de la Conca 
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37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola dels Quatre Termes (mola 

dels Quatre Temes), situat a les Muntanyes de Prades:  

a) 1.257 m 

b) 887 m 

c) 1.118 m 

d) 1.286 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Renau? 

a) El Priorat 

b) La Terra Alta 

c) L’Alt Camp 

d) El Tarragonès 

 

39. A quin terme municipal desemboca el Gaià?  

a) Altafulla 

b) Tarragona 

c) Creixell 

d) Roda de Berà 

 

40. El pantà dels Guiamets reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Rierol de Capçanes 

 

41. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Tarragona? 

a) Mas de Melons-Alfés 

b) Riu Siurana i planes del Priorat 

c) El Montmell-Marmellar 

d) Massís de Bonastre 
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42. El refugi de la Mussara està situat al terme municipal de: 

a) Ascó  

b) Margalef 

c) l’Albiol 

d) Vilaplana 

 

43. Quin és el coll situat entre les Borges del Camp i Cornudella del Montsant, en el 

traçat de la carretera C-242? 

a) Coll de la Mola 

b) Coll de l’Arena 

c) Coll d’Alforja 

d) Coll de les Llebres 

 

44. A quina comarca esta situat l’espai PEIN de la Serra del Molló? 

a) L’Alt Camp 

b) La Conca de Barberà 

c) El Baix Camp 

d) El Priorat 

 

45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Siurana? 

a) Riu del Gorg 

b) Francolí 

c) Riu de Montsant 

d) Riu d’Arbolí 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Verdú?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) El Segrià 

d) L’Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

LLEIDA: 

16. La muntanya de Sant Mamet (1.390 m) està situada: 

a) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca de la Noguera. 

b) Al terme municipal de Vilanova de Meià, comarca del Segrià. 

c) Al terme municipal de Ponts, comarca de la Noguera.  

d) Al terme municipal d’Àger, comarca de la Noguera. 

 

17. Dins de quin terme municipal situaries el tossal Gravat (440 m)? 

a) Linyola 

b) Miralcamp 

c) Alpicat 

d) Algerri 
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18. Els municipis de la comarca de la Noguera que limiten a l’oest amb l’Aragó són:  

a) Os de Balaguer, Ivars de Noguera i Alfarràs. 

b) Àger, Os de Balaguer i Ivars de Noguera. 

c) Àger, Os de Balaguer i Camarasa. 

d) Àger, Os de Balaguer i Castelló de Farfanya.  

 

19. Quin d’aquests municipis NO correspon a la comarca del Segrià? 

a) Bellcaire d’Urgell 

b) Torres de Segre 

c) Seròs 

d) Alcarràs 

 

20. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Montsec d’Ares?  

a) Àger 

b) Balaguer 

c) Camarasa 

d) Vilanova de Meià 

 

21. La capital de la comarca de la Noguera és: 

a) Cervera 

b) Alguaire 

c) Balaguer. 

d) Artesa de Segre. 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de lo Pilar d’Almenara, situat al terme 

municipal d’Agramunt?  

a) 1.523 m.  

b) 758 m. 

c) 485 m. 

d) 1.203 m. 
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23. A quina comarca pertany el municipi de Belianes?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) L’Urgell 

d) L’Alta Ribagorça 

 

24. Per quin dels següents termes municipals NO transcorre el Segre?  

a) La Baronia de Rialb 

b) Menàrguens 

c) Cervera 

d) Lleida 

 

25. L’embassament de Rialb reté les aigües del riu: 

a) Segre 

b) Noguera de Cardó 

c) Flamisell 

d) Sió 

 

26. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins 

l’àmbit de la província de Lleida? 

a) Valls del Sió – Llobregós  

b) Secans de Belianes – Preixana 

c) Aiguabarreig Segre – Cinca  

d) Serra de Montgrony 

 

27. El Pantà d’Utxesa es troba dins el terme municipal de: 

a) Torres de Segre 

b) Arbeca 

c) Vilanova de la Barca 

d) Guissona 
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28. Quin és el coll que està situat a la carena que separa les comarques de la 

Noguera i el Pallars Jussà, al traçat de la carretera C-1412b?  

a) Coll de Comiols 

b) Coll de Cerbi 

c) Coll de Creus 

d) Coll de Serreres  

 

29. A quina comarca es situa l’espai d’interès natural de l’Estany d’Ivars-Vilasana?  

a) Les Garrigues 

b) La Segarra 

c) El Segrià 

d) El Pla d’Urgell 

 

30. Quins dels següents rius NO és un afluent del Segre? 

a) La Ribera Salada 

b) El Llobregós 

c) La Valira 

d) El Cardener 

 

TERRES DE L’EBRE: 

31. La muntanya de la Mola Cima (749 m) està situada: 

a) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de la Serra del Montsià. 

b) A la comarca de la Terra Alta dins de l’espai protegit de Riba-Roja. 

c) A la comarca del Baix Ebre dins de l’espai protegit de les Serres de Cardó-el Boix. 

d) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de els Ports.  

 

32. A quin municipi situaries el cim del mont Caro (1.441 m)? 

a) Tortosa 

b) Alfara de Carles 

c) Roquetes 

d) Paüls 
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33. Els municipis litorals de les comarques del Montsià i el Baix Ebre són:  

a) Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant, l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant 

Jaume d’Enveja, Amposta, Sant Carles de la Ràpita.  

b) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

c) l’Ametlla de Mar, l’Ampolla, Camarles, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

d) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Pratdip, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, 

Amposta, Sant Carles de la Ràpita i Alcanar. 

 

 

34. Quin municipi NO pertany a la comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Flix 

b) Godall 

c) Rasquera 

d) Vinebre 

 

35. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim de la mola dels Atans 

(1.050 m.): 

a) Horta de Sant Joan 

b) Prat de Comte 

c) Vimbodí i Poblet 

d) La Febró 

 

36. Quina és la capital de la comarca de la Terra Alta? 

a) Ascó 

b) Prat de Comte 

c) Gandesa 

d) Móra d’Ebre 
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37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola de la Paridora, situat als 

Ports? 

a) 1.457 m 

b) 881 m 

c) 1.195 m 

d) 1.254 m  

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Garcia? 

a) Baix Ebre 

b) Terra Alta 

c) Montsià 

d) Ribera d’Ebre 

 

39. La Banya (Parc Natural del Delta de l’Ebre) es troba dins del terme municipal de:  

a) Sant Carles de la Ràpita 

b) Deltebre 

c) Amposta 

d) Alcanar  

 

40. El pantà de la Palma d’Ebre reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Montsant 

 

41. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Serres de Pàndols-Cavalls 

b) Pas de l’Ase 

c) Muntanyes de Tivissa-Vandellòs 

d) Tossal de Montagut  
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42. A quin municipi es troba el refugi de Font Ferrera? 

a) Ulldecona 

b) Bot 

c) Mas de Barberans  

d) la Sénia  

 

43. Quin és el coll situat entre Tivenys i Benifallet, en el traçat de la carretera T-301? 

a) Coll de Mallol 

b) Coll de Ruig 

c) Coll Ventós 

d) Coll de Som 

 

44. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Ribera d’Algars? 

a) Baix Ebre 

b) Montsià 

c) Ribera d’Ebre 

d) Terra Alta 

 

45. Quin d’aquests rius NO és un afluent del riu Ebre? 

a) El Siurana 

b) El Francolí 

c) El Segre 

d) El de Montsant 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Verdú?  

a) La Segarra 

b) La Noguera 

c) El Segrià 

d) L’Urgell 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 

 

 



  
 

Pàgina 5 de 14 
 

 

13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

TARRAGONA: 
 

16. La muntanya de la Roca Corbatera (1163 m) està situada: 

a) A la comarca del Priorat, dins de l’espai protegit de la Serra del Montsant. 

b) A la comarca de la Conca de Barberà, dins de l’espai protegit de les Muntanyes de 

Prades. 

c) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Sistema Prelitoral Central. 

d) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Tossal Gros de Miramar. 
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17. A quin municipi situaries el cim de la Punta de Barrina (1014 m)?  

a) Montblanc 

b) Valls 

c) Mont-ral 

d) Alforja 

 

18. Els municipis litorals de la comarca del Tarragonès són:  

a) Salou, Vila-Seca, la Canonja, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

b) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de Berà.  

c) Cambrils, Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

d) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell, Roda de Barà i el 

Vendrell.  

 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Baix Camp? 

a) Pratdip 

b) Margalef 

c) La Selva del Camp 

d) l’Albiol 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim del tossal de la 

Baltasana (1200 m): 

a) Poboleda 

b) Prades 

c) Vallclara 

d) La Febró  
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21. Quina és la capital de la comarca de la Conca de Barberà? 

a) Santa Coloma de Queralt 

b) Ulldemolins 

c) Montblanc 

d) Barberà de la Conca 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola dels Quatre Termes (mola 

dels Quatre Temes), situat a les Muntanyes de Prades:  

a) 1.257 m 

b) 887 m 

c) 1.118 m 

d) 1.286 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Renau? 

a) El Priorat 

b) La Terra Alta 

c) L’Alt Camp 

d) El Tarragonès 

 

24. A quin terme municipal desemboca el Gaià?  

a) Altafulla 

b) Tarragona 

c) Creixell 

d) Roda de Berà 

 

25. El pantà dels Guiamets reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Rierol de Capçanes 
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26. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Tarragona? 

a) Mas de Melons-Alfés 

b) Riu Siurana i planes del Priorat 

c) El Montmell-Marmellar 

d) Massís de Bonastre 

 

27. El refugi de la Mussara està situat al terme municipal de: 

a) Ascó  

b) Margalef 

c) l’Albiol 

d) Vilaplana 

 

28. Quin és el coll situat entre les Borges del Camp i Cornudella del Montsant, en el 

traçat de la carretera C-242? 

a) Coll de la Mola 

b) Coll de l’Arena 

c) Coll d’Alforja 

d) Coll de les Llebres 

 

29. A quina comarca esta situat l’espai PEIN de la Serra del Molló? 

a) L’Alt Camp 

b) La Conca de Barberà 

c) El Baix Camp 

d) El Priorat 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Siurana? 

a) Riu del Gorg 

b) Francolí 

c) Riu de Montsant 

d) Riu d’Arbolí 
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ALT PIRINEU: 

31. El Pic de Salòria (2.788 m) està situat: 

a) Entre les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

b) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

c) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Nacional 

d’Aigüestortes i Estany de Sant Maurici.  

d) Entre les comarques de l’Alt Urgell i la Cerdanya, dins el Parc Natural de l’Alt Pirineu.  

 

32. Dins de quin terme municipal situaries el pic del Comaloforno (3.029 m)? 

a) Espot 

b) Tremp 

c) La Vall de Boí 

d) Rialp 

 

33. Les comarques de la província de Lleida que formen l’àrea regional de l’Alt 

Pirineu son:  

a) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya. 

b) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i la Cerdanya.  

c) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i el Berguedà.  

d) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya i el Solsonès. 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Pallars Sobirà? 

a) Les Valls de Valira 

b) Lladorre 

c) Rialp 

d) Soriguera 
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35. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Cadí?  

a) La Seu d’Urgell 

b) Cava 

c) Cabó 

d) Josa i Tuixén 

 

36. La capital de la comarca de l’Alta Ribagorça és: 

a) El Pont de Suert 

b) La Vall de Boí 

c) Tremp 

d) La Pobla de Segur 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del tossal Negre, situat dins el terme 

municipal de Prullans, a la comarca de la Cerdanya?  

a) 1.357 m 

b) 2.012 m 

c) 522 m 

d) 864 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Ger?  

a) El Pallars Jussà 

b) L’Alta Ribagorça 

c) La Cerdanya 

d) L’Alt Urgell 

 

39. Quin riu transcorre pel municipi del Pont de Suert? 

a) La Noguera Pallaresa 

b) La Noguera Ribagorçana 

c) El Segre 

d) La Garona 
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40. L’embassament de Sant Antoni reté les aigües del riu: 

a) Valira 

b) Noguera Ribagorçana 

c) Segre 

d) Noguera Pallaresa 

 
 

41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de l’Alt Pirineu? 

a) Serra de Boumort 

b) Serra de Carreu – Sant Corneli 

c) Tossa Plana de Lles i Puigpedrós 

d) Serra de Castelltallat 

 

42. El refugi d’Amitges està situat dins el terme municipal de:  

a) Espot 

b) Llavorsí 

c) Esterri d’Àneu 

d) Fígols i Alinyà 

 

43. Quin és el port que connecta les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, en el 

traçat de la carretera N-260?  

a) El Port del Cantó 

b) El Port del Compte 

c) El Port d’Erta 

d) El Port d’Envalira 

 

44. A quina comarca se situa l’espai PEIN de la Serra d’Aubenç i Roc de Cogul? 

a) Segarra 

b) Alta Ribagorça 

c) Segrià 

d) Alt Urgell 
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45. Quins dels següents rius NO és un afluent de la Noguera Pallaresa? 

a) El Flamisell 

b) La Noguera de Cardós 

c) El Riu de Santa Magdalena 

d) La Noguera de Tor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

Pàgina 13 de 14 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PREGUNTES  

DE RESERVA 



  
 

Pàgina 14 de 14 
 

 

46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Querol?  

a) El Baix Camp 

b) El Tarragonès 

c) El Priorat 

d) L’Alt Camp 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

TARRAGONA: 
 

16. La muntanya de la Roca Corbatera (1163 m) està situada: 

a) A la comarca del Priorat, dins de l’espai protegit de la Serra del Montsant. 

b) A la comarca de la Conca de Barberà, dins de l’espai protegit de les Muntanyes de 

Prades. 

c) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Sistema Prelitoral Central. 

d) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Tossal Gros de Miramar. 
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17. A quin municipi situaries el cim de la Punta de Barrina (1014 m)?  

a) Montblanc 

b) Valls 

c) Mont-ral 

d) Alforja 

 

18. Els municipis litorals de la comarca del Tarragonès són:  

a) Salou, Vila-Seca, la Canonja, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

b) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de Berà.  

c) Cambrils, Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

d) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell, Roda de Barà i el 

Vendrell.  

 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Baix Camp? 

a) Pratdip 

b) Margalef 

c) La Selva del Camp 

d) l’Albiol 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim del tossal de la 

Baltasana (1200 m): 

a) Poboleda 

b) Prades 

c) Vallclara 

d) La Febró  
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21. Quina és la capital de la comarca de la Conca de Barberà? 

a) Santa Coloma de Queralt 

b) Ulldemolins 

c) Montblanc 

d) Barberà de la Conca 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola dels Quatre Termes (mola 

dels Quatre Temes), situat a les Muntanyes de Prades:  

a) 1.257 m 

b) 887 m 

c) 1.118 m 

d) 1.286 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Renau? 

a) El Priorat 

b) La Terra Alta 

c) L’Alt Camp 

d) El Tarragonès 

 

24. A quin terme municipal desemboca el Gaià?  

a) Altafulla 

b) Tarragona 

c) Creixell 

d) Roda de Berà 

 

25. El pantà dels Guiamets reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Rierol de Capçanes 
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26. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Tarragona? 

a) Mas de Melons-Alfés 

b) Riu Siurana i planes del Priorat 

c) El Montmell-Marmellar 

d) Massís de Bonastre 

 

27. El refugi de la Mussara està situat al terme municipal de: 

a) Ascó  

b) Margalef 

c) l’Albiol 

d) Vilaplana 

 

28. Quin és el coll situat entre les Borges del Camp i Cornudella del Montsant, en el 

traçat de la carretera C-242? 

a) Coll de la Mola 

b) Coll de l’Arena 

c) Coll d’Alforja 

d) Coll de les Llebres 

 

29. A quina comarca esta situat l’espai PEIN de la Serra del Molló? 

a) L’Alt Camp 

b) La Conca de Barberà 

c) El Baix Camp 

d) El Priorat 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Siurana? 

a) Riu del Gorg 

b) Francolí 

c) Riu de Montsant 

d) Riu d’Arbolí 
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CENTRAL: 

31. El turó de Céllecs (536 m) està situat: 

e) A la comarca del Maresme, dins de la Serralada Litoral Catalana. 

f) A la comarca del Baix Llobregat, dins de l’espai protegit de la Muntanya de Montserrat. 

g) A la comarca del Vallès Oriental, dins de l’espai protegit del Montseny. 

h) A la comarca de la Barcelonès, dins de la Serra de Collserola.  

 

32. A quin municipi està situat el Pollegó Inferior (2.444 m):  

a) Gósol 

b) Das 

c) Saldes 

d) Lladurs 

 

33. Els municipis litorals de la comarca del Maresme són:  

a) el Masnou, Alella, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant Andreu 

de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet de Mar, 

Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

b) Montgat, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant 

Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet 

de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

c) Montgat, Tiana, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, 

Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Palafolls, 

Malgrat de Mar.  

d) Montgat, el Masnou, Blanes, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Arenys de Mar, Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, 

Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar, Blanes. 

 

 

34. Municipi que NO pertany a la comarca del Baix Llobregat és: 

a) Collbató 

b) Rellinars 

c) Olesa de Montserrat 

d) Abrera 

 



  
 

Pàgina 10 de 14 
 

 

35. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més allunyat del cim del turó de l’Home 

(1705 m), situat al Montseny?  

a) Sant Hilari de Sacalm  

b) Montseny 

c) Mosqueroles (Fogars de Montclús)  

d) Arbúcies 

 

36. Quina és la capital de la comarca del Baix Llobregat? 

a) Martorell 

b) Sant Boi de Llobregat 

c) Sant Feliu de Llobregat 

d) Gavà 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del cap de la Gallina Pelada (cap 

Llitzet), situat a la Serra d’Ensija? 

a) 1956 m 

b) 2505 m 

c) 2321 m 

d) 1376 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

a) El Berguedà 

b) El Vallès Occidental  

c) El Vallès Oriental 

d) El Bages 

 

39. A quin municipi desemboca el riu Llobregat? 

a) El Prat de Llobregat 

b) Viladecans 

c) Barcelona 

d) Sant Boi de Llobregat 
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40. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

a) Tordera 

b) Anoia 

c) Ter 

d) Congost 

 

41. Quin d’aquests espais d’interès naturals de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Barcelona:  

a) Serra de Collserola 

b) Cingles de Bertí  

c) Sant Llorenç del Munt i l’Obac 

d) Muntanyes de Rocacorba  

 

42. A quin municipi es troba el refugi de Sant Jordi:  

a) Bagà 

b) Guardiola de Berguedà  

c) Lles de Cerdanya 

d) Castell de l’Areny 

 

43. Quin és el coll situat entre el Montseny i el Brull, en el traçat de la carretera BV-

5301? 

a) Collada de Collfred 

b) Coll de Santa Helena 

c) Coll de la Creueta 

d) Collformic 

 

44. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Serra de Castelltallat?  

a) El Bages 

b) El Solsonès  

c) El Vallès Occidental 

d) El Moianès 
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45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del riu Llobregat? 

a) El Cardener 

b) El Congost 

c) El Bastareny  

d) L’Anoia 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Querol?  

a) El Baix Camp 

b) El Tarragonès 

c) El Priorat 

d) L’Alt Camp 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

TARRAGONA: 
 

16. La muntanya de la Roca Corbatera (1163 m) està situada: 

a) A la comarca del Priorat, dins de l’espai protegit de la Serra del Montsant. 

b) A la comarca de la Conca de Barberà, dins de l’espai protegit de les Muntanyes de 

Prades. 

c) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Sistema Prelitoral Central. 

d) A la comarca de l’Alt Camp, dins de l’espai protegit del Tossal Gros de Miramar. 
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17. A quin municipi situaries el cim de la Punta de Barrina (1014 m)?  

a) Montblanc 

b) Valls 

c) Mont-ral 

d) Alforja 

 

18. Els municipis litorals de la comarca del Tarragonès són:  

a) Salou, Vila-Seca, la Canonja, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

b) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de Berà.  

c) Cambrils, Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell i Roda de 

Barà.  

d) Salou, Vila-Seca, Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Creixell, Roda de Barà i el 

Vendrell.  

 

 

19. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Baix Camp? 

a) Pratdip 

b) Margalef 

c) La Selva del Camp 

d) l’Albiol 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim del tossal de la 

Baltasana (1200 m): 

a) Poboleda 

b) Prades 

c) Vallclara 

d) La Febró  
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21. Quina és la capital de la comarca de la Conca de Barberà? 

a) Santa Coloma de Queralt 

b) Ulldemolins 

c) Montblanc 

d) Barberà de la Conca 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola dels Quatre Termes (mola 

dels Quatre Temes), situat a les Muntanyes de Prades:  

a) 1.257 m 

b) 887 m 

c) 1.118 m 

d) 1.286 m 

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Renau? 

a) El Priorat 

b) La Terra Alta 

c) L’Alt Camp 

d) El Tarragonès 

 

24. A quin terme municipal desemboca el Gaià?  

a) Altafulla 

b) Tarragona 

c) Creixell 

d) Roda de Berà 

 

25. El pantà dels Guiamets reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Rierol de Capçanes 
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26. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Tarragona? 

a) Mas de Melons-Alfés 

b) Riu Siurana i planes del Priorat 

c) El Montmell-Marmellar 

d) Massís de Bonastre 

 

27. El refugi de la Mussara està situat al terme municipal de: 

a) Ascó  

b) Margalef 

c) l’Albiol 

d) Vilaplana 

 

28. Quin és el coll situat entre les Borges del Camp i Cornudella del Montsant, en el 

traçat de la carretera C-242? 

a) Coll de la Mola 

b) Coll de l’Arena 

c) Coll d’Alforja 

d) Coll de les Llebres 

 

29. A quina comarca esta situat l’espai PEIN de la Serra del Molló? 

a) L’Alt Camp 

b) La Conca de Barberà 

c) El Baix Camp 

d) El Priorat 

 

30. Quin d’aquest rius NO és un afluent del Siurana? 

a) Riu del Gorg 

b) Francolí 

c) Riu de Montsant 

d) Riu d’Arbolí 
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TERRES DE L’EBRE: 

31. La muntanya de la Mola Cima (749 m) està situada: 

e) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de la Serra del Montsià. 

f) A la comarca de la Terra Alta dins de l’espai protegit de Riba-Roja. 

g) A la comarca del Baix Ebre dins de l’espai protegit de les Serres de Cardó-el Boix. 

h) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de els Ports.  

 

32. A quin municipi situaries el cim del mont Caro (1.441 m)? 

e) Tortosa 

f) Alfara de Carles 

g) Roquetes 

h) Paüls 

 

33. Els municipis litorals de les comarques del Montsià i el Baix Ebre són:  

a) Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant, l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant 

Jaume d’Enveja, Amposta, Sant Carles de la Ràpita.  

b) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

c) l’Ametlla de Mar, l’Ampolla, Camarles, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

d) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Pratdip, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, 

Amposta, Sant Carles de la Ràpita i Alcanar. 

 

 

34. Quin municipi NO pertany a la comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Flix 

b) Godall 

c) Rasquera 

d) Vinebre 
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35. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim de la mola dels Atans 

(1.050 m.): 

a) Horta de Sant Joan 

b) Prat de Comte 

c) Vimbodí i Poblet 

d) La Febró 

 

36. Quina és la capital de la comarca de la Terra Alta? 

a) Ascó 

b) Prat de Comte 

c) Gandesa 

d) Móra d’Ebre 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola de la Paridora, situat als 

Ports? 

a) 1.457 m 

b) 881 m 

c) 1.195 m 

d) 1.254 m  

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Garcia? 

a) Baix Ebre 

b) Terra Alta 

c) Montsià 

d) Ribera d’Ebre 

 

39. La Banya (Parc Natural del Delta de l’Ebre) es troba dins del terme municipal de:  

a) Sant Carles de la Ràpita 

b) Deltebre 

c) Amposta 

d) Alcanar  
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40. El pantà de la Palma d’Ebre reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Montsant 

 

41. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Serres de Pàndols-Cavalls 

b) Pas de l’Ase 

c) Muntanyes de Tivissa-Vandellòs 

d) Tossal de Montagut  

 

42. A quin municipi es troba el refugi de Font Ferrera? 

a) Ulldecona 

b) Bot 

c) Mas de Barberans  

d) la Sénia  

 

43. Quin és el coll situat entre Tivenys i Benifallet, en el traçat de la carretera T-301? 

a) Coll de Mallol 

b) Coll de Ruig 

c) Coll Ventós 

d) Coll de Som 

 

44. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Ribera d’Algars? 

a) Baix Ebre 

b) Montsià 

c) Ribera d’Ebre 

d) Terra Alta 
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45. Quin d’aquests rius NO és un afluent del riu Ebre? 

a) El Siurana 

b) El Francolí 

c) El Segre 

d) El de Montsant 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Manera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Querol?  

a) El Baix Camp 

b) El Tarragonès 

c) El Priorat 

d) L’Alt Camp 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

TERRES DE L’EBRE: 

16. La muntanya de la Mola Cima (749 m) està situada: 

a) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de la Serra del Montsià. 

b) A la comarca de la Terra Alta dins de l’espai protegit de Riba-Roja. 

c) A la comarca del Baix Ebre dins de l’espai protegit de les Serres de Cardó-el Boix. 

d) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de els Ports.  

 

17. A quin municipi situaries el cim del mont Caro (1.441 m)? 

a) Tortosa 

b) Alfara de Carles 

c) Roquetes 

d) Paüls 
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18. Els municipis litorals de les comarques del Montsià i el Baix Ebre són:  

a) Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant, l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant 

Jaume d’Enveja, Amposta, Sant Carles de la Ràpita.  

b) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

c) l’Ametlla de Mar, l’Ampolla, Camarles, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

d) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Pratdip, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, 

Amposta, Sant Carles de la Ràpita i Alcanar. 

 

 

19. Quin municipi NO pertany a la comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Flix 

b) Godall 

c) Rasquera 

d) Vinebre 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim de la mola dels Atans 

(1.050 m.): 

a) Horta de Sant Joan 

b) Prat de Comte 

c) Vimbodí i Poblet 

d) La Febró 

 

21. Quina és la capital de la comarca de la Terra Alta? 

a) Ascó 

b) Prat de Comte 

c) Gandesa 

d) Móra d’Ebre 

 

 

 

 

 



  
 

Pàgina 7 de 14 
 

 

22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola de la Paridora, situat als 

Ports? 

a) 1.457 m 

b) 881 m 

c) 1.195 m 

d) 1.254 m  

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Garcia? 

a) Baix Ebre 

b) Terra Alta 

c) Montsià 

d) Ribera d’Ebre 

 

24. La Banya (Parc Natural del Delta de l’Ebre) es troba dins del terme municipal de:  

a) Sant Carles de la Ràpita 

b) Deltebre 

c) Amposta 

d) Alcanar  

 

25. El pantà de la Palma d’Ebre reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Montsant 

 

26. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Serres de Pàndols-Cavalls 

b) Pas de l’Ase 

c) Muntanyes de Tivissa-Vandellòs 

d) Tossal de Montagut  
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27. A quin municipi es troba el refugi de Font Ferrera? 

a) Ulldecona 

b) Bot 

c) Mas de Barberans  

d) la Sénia  

 

28. Quin és el coll situat entre Tivenys i Benifallet, en el traçat de la carretera T-301? 

a) Coll de Mallol 

b) Coll de Ruig 

c) Coll Ventós 

d) Coll de Som 

 

29. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Ribera d’Algars? 

a) Baix Ebre 

b) Montsià 

c) Ribera d’Ebre 

d) Terra Alta 

 

30. Quin d’aquests rius NO és un afluent del riu Ebre? 

a) El Siurana 

b) El Francolí 

c) El Segre 

d) El de Montsant 
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ALT PIRINEU: 

31. El Pic de Salòria (2.788 m) està situat: 

a) Entre les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

b) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Natural de l’Alt 

Pirineu. 

c) Entre les comarques del Pallars Jussà i el Pallars Sobirà, dins el Parc Nacional 

d’Aigüestortes i Estany de Sant Maurici.  

d) Entre les comarques de l’Alt Urgell i la Cerdanya, dins el Parc Natural de l’Alt Pirineu.  

 

32. Dins de quin terme municipal situaries el pic del Comaloforno (3.029 m)? 

a) Espot 

b) Tremp 

c) La Vall de Boí 

d) Rialp 

 

33. Les comarques de la província de Lleida que formen l’àrea regional de l’Alt 

Pirineu son:  

a) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya. 

b) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i la Cerdanya.  

c) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, el Pallars Jussà, l’Alt Urgell i el Berguedà.  

d) L’Alta Ribagorça, el Pallars Sobirà, la Noguera, l’Alt Urgell, la Cerdanya i el Solsonès. 

 

34. Quin d’aquests municipis NO pertany a la comarca del Pallars Sobirà? 

a) Les Valls de Valira 

b) Lladorre 

c) Rialp 

d) Soriguera 
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35. Quin d’aquests municipis es troba més allunyat de la serra del Cadí?  

a) La Seu d’Urgell 

b) Cava 

c) Cabó 

d) Josa i Tuixén 

 

36. La capital de la comarca de l’Alta Ribagorça és: 

a) El Pont de Suert 

b) La Vall de Boí 

c) Tremp 

d) La Pobla de Segur 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del tossal Negre, situat dins el terme 

municipal de Prullans, a la comarca de la Cerdanya?  

a) 1.357 m 

b) 2.012 m 

c) 522 m 

d) 864 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Ger?  

a) El Pallars Jussà 

b) L’Alta Ribagorça 

c) La Cerdanya 

d) L’Alt Urgell 

 

39. Quin riu transcorre pel municipi del Pont de Suert? 

a) La Noguera Pallaresa 

b) La Noguera Ribagorçana 

c) El Segre 

d) La Garona 
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40. L’embassament de Sant Antoni reté les aigües del riu: 

a) Valira 

b) Noguera Ribagorçana 

c) Segre 

d) Noguera Pallaresa 

 
 

41. Quin dels següents espais d’interès natural de Catalunya NO es troba dins l’àmbit 

de l’àrea regional de l’Alt Pirineu? 

a) Serra de Boumort 

b) Serra de Carreu – Sant Corneli 

c) Tossa Plana de Lles i Puigpedrós 

d) Serra de Castelltallat 

 

42. El refugi d’Amitges està situat dins el terme municipal de:  

a) Espot 

b) Llavorsí 

c) Esterri d’Àneu 

d) Fígols i Alinyà 

 

43. Quin és el port que connecta les comarques de l’Alt Urgell i el Pallars Sobirà, en el 

traçat de la carretera N-260?  

a) El Port del Cantó 

b) El Port del Compte 

c) El Port d’Erta 

d) El Port d’Envalira 

 

44. A quina comarca se situa l’espai PEIN de la Serra d’Aubenç i Roc de Cogul? 

a) Segarra 

b) Alta Ribagorça 

c) Segrià 

d) Alt Urgell 
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45. Quins dels següents rius NO és un afluent de la Noguera Pallaresa? 

a) El Flamisell 

b) La Noguera de Cardós 

c) El Riu de Santa Magdalena 

d) La Noguera de Tor 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Menera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Benissanet?  

a) El Baix Ebre 

b) El Montsià 

c) La Terra Alta 

d) La Ribera d’Ebre 
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1. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

orientació té el vessant del punt 1?  

 

a) Nord 

b) Sud-est 

c) Nord-oest  

d) Sud-oest  

 

2. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quina 

és l’orientació de la carena de la serra de Corsavell?  

 

a) Nord-est 

b) Nord-oest 

c) Sud-est 

d) Sud-oest  

 

3. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: si ens 

trobéssim al punt 3 mirant cap a un rumb de 50º, quin del següents indrets 

veuríem?  

 

a) Can Garrofí 

b) El Coll de Teies  

c) Can Serrat 

d) La Collada de Can Nou 

 

4. Quin és el sistema geodèsic de referència oficial que s’utilitza a Catalunya? 

a) European Terrestrial Reference System 1989 

b) World Geodetic System 1984 

c) Geodetic Reference System 1980 

d) European Datum 1950 
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5. Quina de les següents distàncies mesurades en un mapa indica una longitud  

real més gran?  

a) 1 cm, a escala 1:25.000. 

b) 5 cm, a escala 1:50.000. 

c) 1 cm, a escala 1:100. 

d) 10 cm, a escala 1:15.000. 

 

6. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Tramuntana? 

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est  

d) Del nord  

 

7. Quin dels següents espais naturals de Catalunya te la figura de protecció de Parc 

Nacional? 

a) El Delta de l’Ebre 

b) Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  

c) La Muntanya de Montserrat  

d) Els Aiguamolls de l’Empordà 

 

8. De quina de les següents direccions procedeix el vent que a Catalunya es 

denomina Mestral?  

a) Del nord-est 

b) Del sud 

c) Del sud-est 

d) Del nord-oest 
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9. De quina serralada forma part el massís del Montseny:  

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

10. Quants espais naturals protegits de Catalunya es troben sota la figura de 

protecció de Parc Natural?  

a) 21 

b) 64 

c) 14 

d) 1  

 

11. Indica quina de les següents afirmacions és correcta:   

a) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres i el riu Garona.  

b) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el Ter, el Segre, les dues 

Nogueres i la Garona.  

c) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són l’Ebre, el Segre, la Muga i la 

Garona. 

d) Les conques hidrogràfiques intercomunitàries de Catalunya inclouen rius que travessen 

diverses comunitats autònomes o més d’un estat, com són el riu Ebre, el Segre, les dues 

Nogueres, el Ter i la Garona.  

 

12. El significat de les sigles PEIN és: 

a) Pla d’Espais Importants Naturals 

b) Protecció d’Espais d’Interès Natural 

c) Parcs Especials d’Interès Natural 

d) Pla d’Espais d’Interès Natural 
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13. Quin dels següents espais naturals de Catalunya que es troben sota la figura de 

parc natural inclou una Reserva Natural Integral?   

a) El Parc Natural del Cap de Creus 

b) El Parc Natural del Delta de l’Ebre  

c) El Parc Natural del Montseny 

d) El Parc Natural dels Ports 

 

14. De quina serralada forma part el massís de l’Albera? 

a) Serralada Prelitoral  

b) Serralada Litoral  

c) Pirineu  

d) Prepirineu  

 

15. Les zones que es troben sota la figura de protecció de ZEPA són:  

a) Zones i Espais de Protecció dels Animals. 

b) Zones d’Especial Protecció per a les Aus. 

c) Zones i Espais de Protecció per a les Aus. 

d) Zones d’Especial Protecció dels Animals.  

 

TERRES DE L’EBRE: 

16. La muntanya de la Mola Cima (749 m) està situada: 

a) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de la Serra del Montsià. 

b) A la comarca de la Terra Alta dins de l’espai protegit de Riba-Roja. 

c) A la comarca del Baix Ebre dins de l’espai protegit de les Serres de Cardó-el Boix. 

d) A la comarca del Montsià dins de l’espai protegit de els Ports.  

 

17. A quin municipi situaries el cim del mont Caro (1.441 m)? 

a) Tortosa 

b) Alfara de Carles 

c) Roquetes 

d) Paüls 
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18. Els municipis litorals de les comarques del Montsià i el Baix Ebre són:  

a) Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant, l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant 

Jaume d’Enveja, Amposta, Sant Carles de la Ràpita.  

b) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

c) l’Ametlla de Mar, l’Ampolla, Camarles, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, Amposta, Sant 

Carles de la Ràpita i Alcanar.  

d) l’Ametlla de Mar, el Perelló, l’Ampolla, Pratdip, Deltebre, Sant Jaume d’Enveja, 

Amposta, Sant Carles de la Ràpita i Alcanar. 

 

 

19. Quin municipi NO pertany a la comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Flix 

b) Godall 

c) Rasquera 

d) Vinebre 

 

20. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més lluny del cim de la mola dels Atans 

(1.050 m.): 

a) Horta de Sant Joan 

b) Prat de Comte 

c) Vimbodí i Poblet 

d) La Febró 

 

21. Quina és la capital de la comarca de la Terra Alta? 

a) Ascó 

b) Prat de Comte 

c) Gandesa 

d) Móra d’Ebre 
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22. Quina d’aquestes alçades correspon al cim de la mola de la Paridora, situat als 

Ports? 

a) 1.457 m 

b) 881 m 

c) 1.195 m 

d) 1.254 m  

 

23. A quina comarca pertany el municipi de Garcia? 

a) Baix Ebre 

b) Terra Alta 

c) Montsià 

d) Ribera d’Ebre 

 

24. La Banya (Parc Natural del Delta de l’Ebre) es troba dins del terme municipal de:  

a) Sant Carles de la Ràpita 

b) Deltebre 

c) Amposta 

d) Alcanar  

 

25. El pantà de la Palma d’Ebre reté les aigües del riu:  

a) Foix 

b) Gaià 

c) Ebre 

d) Montsant 

 

26. Quin d’aquests espais d’interès natural de Catalunya següents NO es troba a la 

comarca de la Ribera d’Ebre: 

a) Serres de Pàndols-Cavalls 

b) Pas de l’Ase 

c) Muntanyes de Tivissa-Vandellòs 

d) Tossal de Montagut  
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27. A quin municipi es troba el refugi de Font Ferrera? 

a) Ulldecona 

b) Bot 

c) Mas de Barberans  

d) la Sénia  

 

28. Quin és el coll situat entre Tivenys i Benifallet, en el traçat de la carretera T-301? 

a) Coll de Mallol 

b) Coll de Ruig 

c) Coll Ventós 

d) Coll de Som 

 

29. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Ribera d’Algars? 

a) Baix Ebre 

b) Montsià 

c) Ribera d’Ebre 

d) Terra Alta 

 

30. Quin d’aquests rius NO és un afluent del riu Ebre? 

a) El Siurana 

b) El Francolí 

c) El Segre 

d) El de Montsant 
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CENTRAL: 

31. El turó de Céllecs (536 m) està situat: 

e) A la comarca del Maresme, dins de la Serralada Litoral Catalana. 

f) A la comarca del Baix Llobregat, dins de l’espai protegit de la Muntanya de Montserrat. 

g) A la comarca del Vallès Oriental, dins de l’espai protegit del Montseny. 

h) A la comarca de la Barcelonès, dins de la Serra de Collserola.  

 

32. A quin municipi està situat el Pollegó Inferior (2.444 m):  

a) Gósol 

b) Das 

c) Saldes 

d) Lladurs 

 

33. Els municipis litorals de la comarca del Maresme són:  

e) el Masnou, Alella, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant Andreu 

de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet de Mar, 

Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

f) Montgat, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, Sant 

Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, Canet 

de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar.  

g) Montgat, Tiana, el Masnou, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Sant Vicenç de Montalt, Caldes d’Estrac, Arenys de Mar, 

Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, Pineda de Mar, Santa Susana, Palafolls, 

Malgrat de Mar.  

h) Montgat, el Masnou, Blanes, Premià de Mar, Vilassar de Mar, Cabrera de Mar, Mataró, 

Sant Andreu de Llavaneres, Arenys de Mar, Canet de Mar, Sant Pol de Mar, Calella, 

Pineda de Mar, Santa Susana, Malgrat de Mar, Blanes. 

 

 

34. Municipi que NO pertany a la comarca del Baix Llobregat és: 

e) Collbató 

f) Rellinars 

g) Olesa de Montserrat 

h) Abrera 
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35. Quin d’aquests nuclis urbans es troba més allunyat del cim del turó de l’Home 

(1705 m), situat al Montseny?  

e) Sant Hilari de Sacalm  

f) Montseny 

g) Mosqueroles (Fogars de Montclús)  

h) Arbúcies 

 

36. Quina és la capital de la comarca del Baix Llobregat? 

e) Martorell 

f) Sant Boi de Llobregat 

g) Sant Feliu de Llobregat 

h) Gavà 

 

37. Quina d’aquestes alçades correspon al cim del cap de la Gallina Pelada (cap 

Llitzet), situat a la Serra d’Ensija? 

e) 1956 m 

f) 2505 m 

g) 2321 m 

h) 1376 m 

 

38. A quina comarca pertany el municipi de Gaià? 

e) El Berguedà 

f) El Vallès Occidental  

g) El Vallès Oriental 

h) El Bages 

 

39. A quin municipi desemboca el riu Llobregat? 

e) El Prat de Llobregat 

f) Viladecans 

g) Barcelona 

h) Sant Boi de Llobregat 
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40. El pantà de Sau reté les aigües del riu:  

e) Tordera 

f) Anoia 

g) Ter 

h) Congost 

 

41. Quin d’aquests espais d’interès naturals de Catalunya següents NO es troba a la 

província de Barcelona:  

e) Serra de Collserola 

f) Cingles de Bertí  

g) Sant Llorenç del Munt i l’Obac 

h) Muntanyes de Rocacorba  

 

42. A quin municipi es troba el refugi de Sant Jordi:  

e) Bagà 

f) Guardiola de Berguedà  

g) Lles de Cerdanya 

h) Castell de l’Areny 

 

43. Quin és el coll situat entre el Montseny i el Brull, en el traçat de la carretera BV-

5301? 

e) Collada de Collfred 

f) Coll de Santa Helena 

g) Coll de la Creueta 

h) Collformic 

 

44. A quina comarca està situat l’espai PEIN de la Serra de Castelltallat?  

e) El Bages 

f) El Solsonès  

g) El Vallès Occidental 

h) El Moianès 
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45. Quin d’aquest rius NO és un afluent del riu Llobregat? 

e) El Cardener 

f) El Congost 

g) El Bastareny  

h) L’Anoia 
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46. A partir de la informació donada en el mapa topogràfic que us hem facilitat: quin 

dels següents puigs es troba a una cota més elevada respecte el nivell del mar:  

a) Puig d’Espinavell 

b) Puig de Can Menera 

c) Puig de Bassegoda 

d) Puig del Moros 

 

47. Quina d’aquestes poblacions NO és del Baix Empordà ni de la Garrotxa?  

a) Vilopriu 

b) Sant Julià de Vilatorta 

c) Sant Joan les Fonts 

d) Ullà 

 

48. A quina comarca pertany el municipi de Benissanet?  

a) El Baix Ebre 

b) El Montsià 

c) La Terra Alta 

d) La Ribera d’Ebre 
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